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Hoover flush Ec sharia szerelői e lelionniásl
Washmgtooból jelentik: A lakosság kö­

rében nem csekély izgalmat keltett az a hír, 
bogy a frontharcosok legutóbbi vérbefulladt 
felvonulása után most

a farmerek készülnek Washington
megszállására.
A farmerek ugyanis elégedetlenek hely­

zetükkel, mert még tavalyi gabonatermésük 
is eladatlan hever a raktárakban. A felvonu­

lással

moratóriumot akarnak kierőszakolni a 
kongresszustól. .
A felvonulást éppen ezért decemberre 

tervezik, amikor a kongresszus ülést tart. 
Hoover elnököt is rendkívül kínosan érintet­
te a farmerek szervezkedéséről szóló hír cts 
máris tárgyalásokat kezdett Kínával az ame­
rikai gabona felesleg átvételéről.

Gnmdhi megszüntette
éhségsx trájke t

A hindnh mcádllapoötoK a páriákkal
Bombayból jelentik: Az indiai felső 

kasztok és az érinthetetlenek képviselői kö­
zött messzemenő megállapodás létesült el­
sősorban a választójog kérdésében. A megái 
lapodáshoz Gandhi is hozzájárult és távirat­
ban kérték MacDonald miniszterelnök hoz­
zájárulását is. Simlából érkezett jelentés 
szerint a hindu parlament elnöke tegnap kö­
zölte a képviselőházban, hogy az angol kor­
mány beleegyezett a hinduk és a páriák

megegye zes ebe.

Bombayból érkezett rövid hír közli, hogy 
Gandhi tegnap megszüntette az éhség- 
sztrájkot.
A hindu népvezér rendkívül legyengült, 

de azért orvosai bíznak abban, hogy az ön­
ként vállalt koplalás következményeit ki­
heveri.

öe Vaséra:
\ Ntpsiövcfstd léiéi icszélyczícíné, 
li nem sllcriliit: <i iclpcrlcics 

fokozatos csWciícsc

a Népszövetség égisze alatt indult meg a 
dunai agrárul la mok gazdasági és pénzügyi 
talpraállifcása érdekében.

Reméli, hogy a Népszövetség mandzsu 
riai bizottságának jelentése alapjait a kele­
ti kérdés is kedvező megoldást nyer. Beszé­
dét ezután igy folytatta :

A Népszövetség most mint a közvéle­
mény vádlottja a vádlottak padján iil.

Ügyetlen mentsége az volna, ha be tudná 
bizonyítani, hogy minden nemzetnek be kell
tartani vállalt kötelezettségét. A leszerelési 
értekezlet eddigi eredményei messze elma­
radtak a kívánatos méretektől. A küszöbön 
lévő világgazdasági értekezlet és a lesze­
relési értekezlet folytatása a Népszövetség 
történetének legfontosabb időszaka lesz.

A Népszövetség létét veszélyezteti, ha 
nem sil e ül a fegyverkezés fokozatos 
csökkentése.

A leszerelési értekezlet eredménye en­
nélfogva döntöfontosságu a Népszövetségre 
nézve. Zárószavaiban De Valera határozol 
tan síkra szállt a világgazdasági konferen­
cia megtartása mellett. Hangoztatta, hogv 
gazdasági téren rendkívül sok a tennivaló, 
őszen nem kevesebb mint huszonötmillió 
munkanélküli várja a helyzet javulását.

Az elnökválasztás során Politis pá­
risi görög követet választották meg. Elnöki 
megnyitójában Politis azt fejtegette, hogy 
a népszövetségi körökben uralkodó páni 
hangulat jogosulatlan, mert

a Népszövetség szilárdabban áll mint 
valaha.

A Genfben időző delegátusok között 
egyébként serényen folynak a tárgyalások, 
az aktuális problémákról. Simon angol kül­
ügyminiszter tegnap Herriot francia minisz­
terelnökkel tárgyait, este pedig Neurath 
német külügyminisztert fogadta. Ezek a 
megbeszélések a német egyen jogú síig ügyé­
vel kapcsolatosak.

A londoni Daily Herald Hitler harcias 
nyilatkozatát közli. A nemzeti szocialisták 
vezére kijelentette, hogy

a német népet meg kell szabadítani a 
francia forradalmakat megelőző állapo­
toktól.

mert különben olyan forradalom követkv 
zik be, amely súlyosabb lesz a francia for­
radalmaknál.

------SBäESBSsßc- iSsrSfSSStrxéisr-

Tegnap mcéKeztiöűőti a Népszövetség 
tlzenharmaöíH Közgyűlése

Géniből jelentik: Tegnap délelőtt 11 
"iákor megkezdődött a Népszövetség tizen­
harmadik rendes közgyűlése. A varos kül­
ső képe egyáltalán nem árulja el az esemé­
nyeket. Az előző évekkel ellentétben

nem lobogózták fel az épületeket, a 
közgyűlés terme azonban zsúfolásig 
megtelt.
\z elnöki tisztet De Valóra töltötte be,

a Népszövetség tanácsának Czidőszcrinti el­
nöke. Megnyitó beszédében hangoztatta, 
hogy az elmúlt év legfontosabb eseménye 
a locarnoi konferencia volt. Már is látni, 
hogy a nemzetek közötti termékenyebb e- 
gyüttműködést ez az értekezlet indította 
meg. Bizakodással beszólt ezután a most 
meginduló népszövetségi évről, me!v bő­
velkedik nagy fontosságú c-cményckben. Kü­
lön utalt az elnök arra az akcióra, amely

Venizelosz vereséget szenvedett 
a vasárnapi görög 
választásokon

Athénből jelentik: Vasárnap tartották meg egész 
Görögország terület ón a kamarai választásokat, 
amelynek végső eredményéről még nincsenek pontos 
értesüléseink. Az eddigi jelentések szerint azonban 
Ven izei ősz pártja sokkal kevesebb képviselőt kapott, 
mint amennyivel a múlt parlamentben volt. A harc 
tulajdonképen Ven izei ősz köztársasági és Caldarisz 
királyhü pártja között folyt le. Caldarisz tegnap dél­
előtt nyilatkozott és ki jelentette, hogy a rendelkezé­
sére álló jelentések szerint pártja lesz a legerősebb 
a görög kamarában.
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Hatalmas Közönség előtt óriási sikerrel 
hangversenyezett Szénássá Marcsi Szomborban

\ Közönség szűnni nem akaró íansviharrai 
ünnepelte a kiváló hegedűmUvészt

Szénássy Karcsi, a kiváló növi szadi he­
gedűművész vasárnap este Szomborban hang 
versenyezett. A Szlohoda nagytermét zsú­
folásig megtöltötte a közönség és sokszor 
extázisba átcsapó lelkesedéssel ünnepelte a 
fiatal hegedűművészt. A hangverseny úgy­
szólván szakadatlan tapsorkán volt, mert 
Szénássy játéka messze túlhaladta a vára 
kozósokat.

A többszólamú, rendkívüli felkészült 
séget igénylő Bach szonáta a legkompetcn- 
sebb eszköz zenekritikusok számára. A ze­
nei remekmű valósággal életrekeit Szénássy 
játékában és a fiatal hegedűsnek alig vált 
hátrányára, hogy hegedűje nem világmár­
kás mesterhegedü. Ernst l'is-moll hegedűver 
■-enyét, amely Paganini müveinél is nehezebb 
szédületes lehnikával, prcciz előadásban 
hallottuk Szénássy tői. A legnagyobb köny- 
n ved s ég gél kezelte a lehető legnehezebb ré­
szeket. Paganini hegedű versen vét, Sarazate : 
Cigánydalait és a ráadásul eljátszott Kreu-
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zer és Bramhs szerzeményeket ugyancsak 
brilliáns tchnikával játszotta el ezénássv 
Karcsi.

Káprázatos tehnikája. kitűnő előadóké­
pessége Szénássy Karcsit rövidesen a világ 
legelső hegedűsei: Hubermann, Szigety és 
Psihoda sorába emeli, mert stilusérzéke 
máris nagy fejlődést mutat. A hegedűművész 
nél a virtuozitáson és tclinikán kívül igen 
fontos kellék a szív, mert ez emeli az igazi 
művészet zászlóvivőinek sorába. Szénássv 
Károlynak hála Isterinek van szive is.

A zongorakiséretet dr. Dickmann Pe­
rein- filipovoi orvos látta el nagy precizi­
tással.

Kiss János
—o —

Szénássy Karcsi vasárnap délelőtt a 
Karmeliták temploma.oan játszott a nagy­
misén. Kitűnő játéka és dr. Dickmann Fe­
renc orgonaszólója nagymértékben emelte a 

> szentmise fenségét.
4'm .—IIII ----

a táríyalásra hetven tanai és szakéról 
idézett meß a Bíróság

'•Y

Budapestről jelentik: Gál Endre, a pest- I \ tárgyalás valószínűleg két napig 
vidéki törvényszék elnöke vasárnap ulasi- f eltart,
tóttá a törvényszék rögtönivé|iő tanácsát, 1 min; uogy a bíróság közel hetven tanút,fegy- 
hogy a peslhidegkuti rablógyilkos Eder Jó- I ver és orvosszakértőt idézett meg a tárgya- 
zsef ügyében kedd délelőtt fi-1 tízkor üljön lasra. Eder változatlanul tagad, de minden 
össze tárgyalásra. A rögtönitélő bíróság el- j bizonyíték ellene szól.
nöke dr. Márton Antal tanácselnök, a vádat ( Amennyiben a rögtönitélő bíróság ha- 
01 áh János királyi ügyész képviseli. j lálos ítéletet hozna, a kivégzés az Ítélet ki-

M int hogy Eder nem nevezte meg védő- : hirdetésétől számított hét órán belül illeg­
jél, a bíróság hivatalból rendeli ki. történik.

Újból kifosztották a torzsai
Macii mer malom pénztárát

A hiány 50.000 dinar
Wt»áj-zw>t jelentik: Vasárnap fényes nappal 

ismeretlen tettes kifosztotta a torzsai Maclimer ma­
lom pénztárát. A betörést a malom egyik munkása 
vette észre, aki azonnal értesítette a malom két 
pénztárnokát. Megállapították, hogy a tettes a több 
-százezer dinárt tartalmazó pénztárból 56.000 di­
nért vitt el.

A betörő ál kulccsal hatolt a pénztárhelyi­
ségbe és a páncélszekrényt is álkulccsal 

nyitotta ki

{ Érdekes, hogy
két hónappal ezelőtt haeonlő módon 10.000 

dinárt loptak el a malom pénztárából
A malom egyik munkása jelentette a csendőr- 

I ségnek, hogy egy Ilaeuser nevű kulpini egyént látott 
, usy az első, mint a vasárnapi rablás idején a malom 

körül ólálkodni. A csendörség letartóztatta a gya­
núsítottat, aki azonban tagadja, hogy köze volna a 
betöréshez. *

Csődöf KCrfch a szuöoficaf őoldmann-bank ellen
m okozta a Dank kukását? - öümádl íclíclcnies 
az igazgatóság ellen

A szuboticai Goldmann bank fizetés- 
képtelenségének ügye tegnap előre várható 
stádium: tv.i ji;1 ott. A betétesek ugyanis a

bank igazgatóságával és annak jogi inegbi 
zolt iával folytatott eddigi tárgyalások során 
nem tudtak elfogadható alapot találni a
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megegyezéshez, ezért hétfőn
benyújtották az első csödkérvényt és 
büntetőfeljelentést a szuboticai törvény 
székhez.
A bank igazgatósága — mint ismeretes 

— öt ven százalékos egyezséget a jánlott fel 
a hitelezőknek, még pedig olymódon, hogy a 
likvidáció utján befolyt pénzt a bank igaz­
gatósági tagjai magán vagyonukból ötven szá­
zalékra egészítik ki. A betétesek természe­
tesen nem fogadták el ezt az ajánlatot és 
követelésük magasabb százalékát követel­
ték, a tárgyalások alatt azonban Goldmann 
Sándor igazgató olyan ingadozó magatar­
tást tanúsított, hogy a betétesek megszakí­
tották a további alkudozásokat és a hitelc- 

1 zők többségének kívánsága szerint szabad 
I folyást engednek a bíró eljárásnak.

Mint értesülünk, erre a döntő lenesre 
nyomós okok késztették' a hitelezőket. A be­
téteseknek ugyanis pozitív adataik vámudv­
arról, hogy a Goldmann bank igazgatóságát 
súlyos felelősség terheli a bank válságáért, 
amely leginkább kereskedőket és kisembe­
reket sújt.

A szuboticai törvényszék hamis ínVe r 
készítése miatt még hetekkel ezelőtt el­
járást indított a bank igazgatósága c 
len,

de ugyanez a vétség volt az, amely megté 
vesztette a Goldmann bank ügyfeleit, mert 
a bank épen a hamis mérleggel, a tényleges- 

‘ nél nagyobb alaptőke feltüntetésével keltett 
bizalmat a betéteseknél Kiderült, hogy a 
banknak a hirdetett ötmillió dinár helyett 

! mindössze 100.000 dinár a tényleges alap­
tőkéje. Fennáll az a gyanú, hogy

az igazgatóság egyes tagjai, akiknek ma 
gánvagyonuk volt. az utóbbi időben 
pénzzé tettek, illetőleg más névre irat 
ták ... ingatlaikat és így a betétesek 
károsodásáért vagyonjogüág csakis bűn 
vádi utón lehet őket felelőssé tenni. 
Informátorunk szerint a hitelező elölt 

teljesen ismeretlen, hogy mi okozhatta a 
bank hatalmas deficitjét, akkor, amikor a 
Goldmann bank éveken át tudvalevőén az 
összes helybeli pénzintézetek közül a legjö­
vedelmezőbb ügyleteket kötötte kereskedők 
kel, kereskedelmi ügyleteket és keresnedő- 
ket finanszírozott kikötött haszonra -zcsc 
eléssel, sőt könyörtelen üzleti politikájával 
több tekintélyes kereskedőnek bukását is 
okozta. X hitelezők szerint, akiknek most 
alkalmuk van bepillantást nyerni a bank

• ügyvezetésébe, már a Zar.atli iszka és Gold 
! maiin féle magánbank egymásba olvadó sá
j nál is olyan tranzakciók történtek, amelyek 
I alkalmasak voltok a közvélemény megté- 
’ vesztésére.

— Növeli a bank elleni elkeseredés! az 
a körül mén v, hogy a Goldmann bankban 

még a legutóbbi hetekben is elfogadtak 
letéteket

és heti befizetéses részleteket, amikor pedig 
a vezetőségnek már tudnia kellett. hogy nem

* kerülhető el a fizetésképtelenség. így azok 
I nak a betéteseknek js veszélyben van a pem 
I zük, akik egy—két hónappal ezelőtt helyez
I ték el a bankban megtakarított pénzüket.

Az ügy minden valószínűség szerint széles 
; hullámokat ver majd a közvéleményen, 
i A szombati első büntetőfeljelentés után 
■ hétfőn reggel Sporer Sándor gabonakeres­

kedő dr. Dohány Gyula növi szadi ügyvéd 
utján kérvényt intézett a szuboticai törvény- 

, székhez és a csődeljárás megindítását kérte 
i a Goldinann bank ellen. Sporer Sándornak 

845.000 dinár betétje volt a banknál, ame­
lyet március végén azzal a kikötéssel helye­
zett el a bankban, hogy a pénzt, amelv üz­
leti forgótőkéjének egyrésze volt, minden 
pillanatban felmondás nélkül kiveheti. A 
törvényszék csődbírósága még a délelőtt fo­
lyamán foglalkozott a kérvénnyel és a csőd- 
tárgyalást október 4-rc tűzte ki.

A szombaton beterjesztett bűnvádi fel 
j jelentéshez, amely az államügyészségen fek­

szik, hétfőn délelőtt kiegészítő iratot térj esz 
tettek be. Az ügyész ma tesz indítványt a 
vizsgákat elrendelésére.

Búzás László
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Fegyenctársak ha találkoznak
hir f*s halLos kés-
és aladták az

ügyészségnek

Vasárnap délután ujabl, h d Josvágii 
szurkai as törten ( Szuboticán, almi ,,z utóbbi 
időben napirenden szerepelnek a veres ki 
menetclii verekedések és gyilkossá-mk \ 
legújabb gyilkosságot Ralázspiri Mól’vis 
többszörösen büntetett előéletű 2ó évcs'mcg 
rögzült munkakerülő követte el, a- áldozat 
azonban maga is hírhedt alakja'vök a szu 
bohém hieskázók népes társaságának

Ralázspiri Mátyás vasárnap' délután it 
tas állapotban haladt a Napnyugati szülök 
ben, amikor szembetalálkozott Dancsó Má 
;yás 26 éves földművessel, akivel hosszabb 
időt töltött már különböző börtönök! en \ 
két börtöntárs az utóbbi időben haragos 
viszonyban élt egymással, mert

legutóbbi letartóztatásuk alkalmával a 
rendőrségi fogdában összev esztek és az 
óta nem is beszéltek egymással.
A vasárnapi találkozás alkalmával a 

két haragos között szóváltás támadt, amely­
nek hevében

Dancsó arcul ütötte Ralázspirit, aki or 
re bicskát rántott és azt haragosa hk1!-

ki.; i I z a 
ut!, "zi e 1

léke d'h'tc.
\ szúrás szive alatt érte Dancsó Mr 

k'i'si. al-'i 1 ómban összeesett.
X hé v színre liivottl mentők Danes«' 

akarták szállítani, azonban a, 
meghalt.

gyilkos Ralazspirit a rendőrség le­
tartóztatta. Kihallgatásakor elmondotta. 
hogy Dai csóvál tavasz óta haragban volt. 
meri egy Ízben nem akart barátjának ha 
lom liter bort fizetni. A vasárnapi találko 
zás alkalmával Ralázspiri állítása szerint, 
teljesen reszeg volt. Dancsó felszólította, 

r'" "lek egy itt a kocsmába és ami 
erre nem volt hajlandó, egykori bu­

cit és ütlegelni kezdte, később 
támadt rá, mire ő is kést rán­

tott és dulakodás közben megszórta.
A rendőrség Ralázspirin kívül őrizetbe 

vette t • ; ke darus 32 éves munkást is, aki u 
gyilkos társaságában jelen volt a verekedé­
sen. ( sokét azonban hétfőn szabadon bocsaj j 
toltak, miután btinrészessége mellett nem 
merült lel bizonyíték.

hogy 1 ‘
kor ő erre
rá í ja neki c:
perliií késsel

-m, t - k ■ i
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Lázadás egy holland óceánjaién ! fellázadt, úgy hogy a kapitány csak nehezen tudta
I a hajót visszavezetni a rotterdami™ kikú'nbe. ahol 

A 24.000 tonnás „Rotterdamul“ holland óceán- 1 tengervszkatonák rendet teremtettek a ha 
já«*6 hajó legénysége a La Manche csatornában —O—

vajon.

a szabottan foszcrhcrcskcddh egyesületében
t »m v^VyWVFr******

ibiiíéí Bimidííi ISlVtiilí VÚiáSJtóftáit liH.£ elitóhisch
Vasárnap délután nagy' érdeklőd, s mel- 

‘tt tartotta meg a szuboticai fűszer és ve- 
/eskereskedők egyesülete közgyűlését, a- 
'elyet élénk agitáció előzött meg. A kőzgvü 
18 iránt megnyilvánult nagyfokú érdeklő­
it bizonyltja, hogy az egyesület 240 tagja 
*zül közel kétszázan jelentek meg.

A közgyűlés, amelyet a Váss léle ven* 
2glőben tartottak meg, meglehetősen zajos 
1 izgalmas lefolyású volt. Mindkét Irakció 
széről több szenvedélyes hangú Jclszóla- 
8 hangzott cl, a tagok nagy többsége azon- 
>n végül is a régi vezetőség listájára adta 
szavazatát és az egyesületi harcból a 1a- 

’k túlnyomó többségének bizalmát élvező 
kiig! vezetőség került ki győztesen.

A közgv ti lésen a nov iszádi kamara kep­
éidében dr. Mirkovies Mijo kamarai tit-

Itm apón«
' Kedden — szerdán

csodás szépségű amerikai filmcsillag

loan Crawlord
első idei illírje

hi o gyilkos?
Tgfeszitő. lenyűgöző jelenetek egy ameri­

kai ujságfrónö életéből. Csikágó alvilágának 
reális rajza.

kár jelent meg, akit Si balk s Ili ja. a közgyii- j 
lés elnöke üdvözölt. Több felszólalás után ’ 
áttértek a vezetőség megválasztására és kö­
zel hálom órán át tartó titkos szavazás vi­
tán hirdették ki a választás izgalommal várt 
eredményét, amely szerint a régi vezetőség 1 
listája 124 szavazattal 69 ellenében győzte 
sen került ki a szavazásból. A többségi lis­
tán a következők kerültek a fűszer és ve­
gyeskereskedők egyesületének élére:

Választmány: Bumáty István, Rá les An- , 
di ija, Lcszics Gyenó, Drágics Velykó, Já- 
nossy Béla, Lehrer Béla, Molnár József, Nőj 
esek Géza, Ru je vies Péter, Sibalics Ili ja, 
Szórád Lajos, Xhikov ivs Gábor. Helyettesek : 
Lővy Dávid, Fejes Károly, Gk varies Mi­
hály. l-'.lánkovács Iván, Kovács B. Peró, Kon- 
csek István, Brancsics Milán, Kriaahaiher és \

Spitzer eég. Lieht Samu, Magyai Lajosné. 
' ztokánov ies \ lá.jkó. Szüli ősi Antal. Fel 
iigyclőbizoKság: Marijimov Zsárkó, .‘.zabé 
V b'»s, Sztrupies György, Schaffer Józscl. 
\ as vári Zoltán. Helyettesek: Gémes József, 
■' 1 Lír József, Pimiszker XIihálv, Sugár Fle­
mér, L 111 eich László. Becsület bíróság : Dé- 
esci és I .obi cég, Marlusevies .Márké, Klein 
Ciéza tini cég, Hunyadi Máté, Törő István, 
helyettesek: Pa j ies X éeó, Jevries Milivoj. 
Kriszhá bér Dezső, Krizsánovics Torna és 
Szulovszki Nándor.

A válasz...is eredménye általános meg­
elégedést keltett a tagok körében és re­
mélik. hogy a fii szer k v re sked ok egyes lete 
a jövőben tevékeny működést h.g kifejteni.

Impozáns hereiek kozok avatta 
fel a hihindai Polgár* Italárda a 

várostól kapott jubileumi 
zásztószallagol

—o —

M esi íenupontiu Brenner rngijes 
pápai protonotarius mafiasnlvóíubeszédé von

Szombat este e.okvlu közönséggel tel 
lek meg a kereskedelmi és iparkaszinó he­
lyiségei. Ott voltak a város és kulturegvc 
stíletek reprezentánsai, a dalárda arany és 
ezüstjelvényes tagjai, a 1 ilharinonia kitűnő 
zenészei és az ének és zenebarátok nagv 
tömege. Megjelent: Budisin Szlevan orsz 
gyfilési képviselő, Rotarov Zsivojin polg 
111 <-h'- Karlovac X inko báni tanáé
° * ■■.hraclszky Miklós, rendőrségi éVi

Kikinda társadalmának még számos 
előkelősége.

1 ,8t' “n, egyesületi titkár nvitot . i
meg üdvözlő beszédével az estélyt, majd a 
dalarda tagjai aktuális dalt énekeltek. Utá­
na Rotarov Zsivojin a város po'gármc tere 
eme kedett szólásra és felkötötte a város 
altul ajándékozott jubileumi szallagot az 
egyesület zászlórudjára. Általános figyelem 
központjában kezdte meg Brenner Fr'gves 
szentszéki jegyző, az egyesület érdemes cl 
n íki beszédét. Mint mar olv sokszor, mos1 
is tanú jelét adta kiváló szónoki tehetség 
nck és lel készültségének és megható volt 
nezni a ügyelő arcokon a rajongás és ra 
gas/,kodás teljes kifejezését, amel'.cl sz 
retett lelkipásztoruk szavait magukba it­
ták. Xmikor a szentszéki jegyző egv in 
tésere leleplezték Lang Károly müfényké 
pesz altul készített negyvenéves jubileumi 
elnöki tablót, leírhatatlan volt a lelkesedés 
X leleplezés után dr. Karlovac XÜnko báni 
tanácsos mondott hatásos beszédet. A be 
szedek elhangzása után megkezdődött az 
ünnepi bankett, melvcn közel százan vet 
lek részt. X'acsora alatt és után Szupritz 
József karnagy vezényletével a Filharmónia 
hangversenyezett.

Fang! István

Képeit legolcsóbban LERCH,

^ MMmih ® leshHcsóblmn huphatóh. 3564
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Hatalmas Közönség előtt őriasl sikerrel 
Hangversenyezett Szénássá Marcsi szomborban

\ Közönség szűnni nem oharo tapsviharral 
ünnepelte a Kiváló hegedűművészt

Szénássy Karcsi, a kiváló noviszádi he­
gedűművész vasárnap este Szomborban hang 
versenyezett. A Szloboda nagytermét zsú­
folásig megtöltötte a közönség és sokszor 
extázisba átcsapó lelkesedéssel ünnepelte a 
fiatal hegedűművészt. A hangverseny úgy­
szólván szakadatlan tapsorkán volt, mert 
Szémássy játéka messze túlhaladta a vára­
kozásokat.

A többszólamú, rendkívüli felkészült 
séget igénylő Bach szonáta a legkompcícn- 
sebb eszköz zenekritikusok számára. A ze­
nei remekmű valósággal é leír ekeit Szénássy 
játékában és a fiatal hegedűsnek alig vált 
hátrányára, hogy hegedűje nem világmár- 
kiás mesterhegedü. Ernst l'is-moll hegedű ver 
senyét, amely Paganini müveinél is nehezebb 
szédületes telinikával, precíz előadásban 
hallottuk Széniássytól. A legnagyobb kön'- 
n ved s ég gél kezelte a lehető legnehezebb ré­
szeket. Paganini hegedűversenyét, Sarazate: 
Cigánydalait és a ráadásul eljátszott Kreu­

zer és líra mbs szerzeményeket ugyancsak 
brilliáns tehnikáv al játszotta el Szénássy 
Karcsi.

Káprázatos tehnikája, kitűnő előadóké­
pessége Szémássy Karcsit rövidesen a világ 
legelső hegedűsei: Ilubermann, Szigety és 
Psihoda sorába emeli, mert stilusérzéke 
máris nagy fejlődést mutat. A hegedűművész 
nél a virtuozitáson és tehnikán kívül igen 
fontos kellék a szív, mert ez emeli az igazi 
művészet zászlóvivőinek sorába. Szénássv 
Károlynak hála Isterinek van szive is.

A zongorakiséretet dr. Dickmann Fe­
renc filipovoi orvos látta el nagy precizi­
tással.

Kiss János
—o—

Szénássy Karcsi vasárnap délelőtt a 
Karmeliták templomában játszott a nagy­
misén. Kitűnő játéka és dr. Diekmann Fe­
renc orgonaszólója nagymértekben emelte a 
szentmise fenségét.

Hő délelőtt Kezdi tárgyalni a pep­
iiden rögtönitélő hirósái 

a pcsiiildegüsiii
a tárgyalásra hetven tanút és szsiíéOi 

idézett meg a bíróság
Budapestről jelentik: Gál Endre, a pest­

vidéki törvényszék elnöke vasárnap ulasi 
tóttá a törvényszék rögtönilé[iő tanácsát, 
hogy a pcsihidegkúti rablógyilkos Fder Jó­
zsef ügyében kedd délelőtt fél tízkor üljön 
össze tárgyalásra. A rögtönitélő bíróság el­
nöke dr. Márton Antal tanácselnök, a vádat 
Oláh János királyi iigvész képviseli.

Minthogy Fder nem nevezte meg védő­
jét, a bíróság hivatalból rendeli ki.

\ tárgyalás valószínűleg két napig 
eltart.

minthogy a bíróság közel hetven tanút, fegy­
ver és orvosszakértőt idézett meg a tárgya­
lásra. Fder változatlanul tagad, de minden 
bizonyíték ellene szól.

Amennyiben a rögtönitélő bíróság ha­
lálos Ítéletet hozna, a kivégzés az Ítélet ki­
hirdetésétől számított hét órán belül meg­
történik.

Vrbástról klentik: Vasárnap fényes nappal 
ismeretlen tettes kifosztotta n torzsai Ma eh mer ma­
lom pénztárát. A betörést a malom egyik munkása 
vette ész ne. aki azonnal értesítette a malom két 
pénz tárnok ál. Megállapították, hogy a tettes a több 
-százezer dinárt tartalmazó pénztárból 50.000 di­
nért vitt el.

A bétára ál kulccsal hatolt a pénzt árhelyi- 
»égbe és a páncélszekrényt is óikul (csal 

nyitotta kt

Érdekes, hogy'
két hónappal ezelőtt hasonló módéin 10.000 

dinárt loptak el a malom pénztárából.
A malom egyik munkása jelentette a csendőr­

ségnek, hogy egy lineuser nevű kulpini egyéni látott 
úgy az. első, mint a vasárnapi rablás idején a malom 
körül ólálkodni. A csendőrség letartóztatta a gya­
núsít ottat, aki azonban tagadja, hogy köz.e volna a 
betöréshez. •

Újból kifosztották a torzsai
Macii mer malom pénztárát

A hiány 50.000 dinár

Csődöt htilch a szubőflcal GoMmann-öanK ellen
Mi aho/la a bőnk hiiKásai? 
az igazgatóság ellen

Dűli vádi íeljelemlés

A sztiboticai Goldmann hank 1 ize lés- 
képtelenségének ügye tegnap előre várható 
stádium: Hí jutott. A betétesek ugyanis a

bank igazgatóságával és annak jogi megbi 
Zolijával folytai ott eddigi tárgyalások során 
nem tudtak elfogadható alapot találni a

megegyezéshez, ezért hétfőn
benyújtották az első esödkérvényt éts 
büntetőfeljelentést a szuhoticai torvény 
-székhez.
A bank igazgatósága — mint ismeretes 

— öt ven százalékos egyezséget ajánlott fel 
a hitelezőknek, még pedig olymódon, hogy a 
likvidéció utján befolyt ]>énzt a bank igaz­
gatósági tagjai magán vagyonukból ötven szá­
zalékra egészítik ki. A betétesek természe­
tesen nem fogadták el ezt az ajánlatot és 
követelésük magasabb százalékát követel­
ték, a tárgyalások alatt azonban Goldmann 
Sándor igazgató olyan ingadozó magatar­
tást tanúsított, hogy a betétesek megszakí­
tották a további alkudozásokat és a hitele­
zők többségének kívánsága szerint szabad 
folyást engednek a bíró eljárásnak.

Mint értesülünk, erre a döntő lenesre 
nyomós okok késztették’ a hitelezőket. \ be­
téteseknek ugyanis pozitív adataik vannak- 
arról, hogy a Goldmann bank igazgatóságát 
súlyos felelősség terheli a bank válságáért, 
amely leginkább kereskedőket és kisembe­
reket sújt.

A szuhoticai törvényszék hamis rmf r’er 
készítése miatt még hetekkel ezelőtt ! 
járást indított a bank igazgatósága c' 
len,

de ugyanez a vétség voll az, amely megté­
vesztette a Goldmann bank ügyfeleit, mert 
a bank épen a hamis mérleggel, a tényleges­
nél nagyobb alaptőke feltüntetésével keltett 
bizalmat a betéteseknél. Kiderült, hogy a 
banknak a hirdetett ötmillió dinár helyett 
mindössze 100.000 dinár a tényleges alap­
tőkéje. Fennáll az a gyanú, hogy

az igazgatóság egyes tagjai, akiknek ma 
gánvagyonuk volt, az utóbbi időben 
pénzzé tettek, illetőleg más névre irat 
iák ... ingatlaikat és igy a betétesek 
károsodásáért vagyonjogi!ag i -akis bűn 
vádi utón lehet őket felelőssé tenni. 
Informátorunk szerint a hitelezőé elölt 

teljesen ismeretlen, hogy mi okozhatta a 
bank hatalmas deficitjét, akkor, amikor a 
Goldmann bank éveken át tudvalévőén az 
összes helybeli pénzintézetek közül a legjö­
vedelmezőbb ügyleteket kötötte kereskedők­
kel, kereskedelmi ügyleteket és keresKcdő- 
ket finanszírozott kikötött haszonré vese 
(léssel, sőt könyörtelen üzleti politikájával 
több tekintélyes kereskedőnek bukását is 
okozta. A hitelezők szerint, akiknek mos! 
alkalmuk van bepillantást nyerni a bar.k 
ügyvezetésébe, már a Zanalli iszka és Gold 
maiin féle magánbank egymásba olvad á sá 
nál is olyan tranzakciók történtek, amelyek 
alkalmasak voltak a közvélemény meg lé- 
vesztésére.

— Növeli a bank elleni elkeseredést az 
a körülmény, hogy a Goldmann bankban 

még a legutóbbi hetekben is elfogadtak 
betéteket

és heti befizetéses részleteket, amikor pedig 
a vezetőségnek már tudnia kellett, hogy nem 
kerülhető cl a fizetésképtelenség. így azok 
nak a betéteseknek js veszélyben van a pétn 
zük, akik egy—két hónappal ezelőtt helyez 
ték el a bankban megtakarított pénzüket. 
Az ügy minden valószínűség szerint széles 
hullámokat ver majd a közvélemény l>en.

A szombati első büntetőfeljelentés után 
hétfőn reggel Sporer Sándor gabonakeres­
kedő dr. Dohány Gyula noviszádi ügyvéd 
utján kérvényt intézett a szuhoticai törvény­
székhez és a csődeljárás megindítását kérte 
a Goldmann bank ellen. Sporer Sándornak 
345.000 dinár betétje volt a banknál, ame­
lyet március végén azzal a kikötéssel helye­
zett el a bankban, hogy a pénzt, ameh üz­
leti forgótőkéjének egyrésze voll, minden 
pillanatban felmondás nélkül kiveheti. A 
törvényszék csődbírósága még a délelőtt fo­
lyamán foglalkozott a kérvénnyel és a csőd­
tárgyalást október 4-rc tűzte ki.

A szombaton beterjesztett bűnvádi fel 
jelentéshez, amely az állam ügy észiségen fek­
szik, hétfőn délelőtt kiegészítő iratot térj esz 
tettek be. Az ügyész ma tesz indítványt a 
vizsgáiul elrendelésére.

Húzás László
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regyenctársak ha találkoznak
pirbait1 vít*. ,7UboHcaÍ birshás hal» »» kés-
ffvilkost 4* 1 i ‘l "apaywea« ugarokban. - A

S ítOZlaHak és aladták az 
ügyészségnek

Vasárnap délután újabb hddosvégü 
szurkai as történt Szuboticán, ahol az „többi 
időben napirenden szerepelnek a véres | j 
ínenetclü verekedések és gv ilke-sá-mk \ 
legújabb gyilkosságot Ralázspiri \t 
többszörösen büntetett előéletű 2f> éx es mce 
rögzött munkakerülő követte el, a/ áldozat 
azonban maga is hírhedt alakja vök a szu 
boheai bicskázók né|>es társaságának

Ralázspiri Mátyás vasárnap délután it 
t,as állapotban haladt a Napm ugnti szülök 
ben, amikor szembetalálkozott Danesó Má 
;yás 26 éves földművessel, akivel hosszabb 
időt töltött már különböző börtönökben \ 
két börtön társ az utóbbi időben haragos 
viszonyban élt egymással, mert

legutóbbi letartóztatásuk alkalmával a 
rendőrségi fogdában összevesztek és az 
óta nem is beszéltek egymással.
A vasárnapi találkozás alkálimnál a 

két haragos között szóváltás támadt, amely- i 
nek hevében

Danesó arcul ütötte Ralá/spirit, aki er 1 
re bicskát rántott és azt haragosa rmd I

tyást. a!

lél e döfte.
A szúrás szive alatt érte Danesó M. 

i N ómban összeesett.
V he V szia re hivottt mentők Danesó 

ki.,11 z I akarták szállítani, azonban a, 
ul'nzie i meghalt.
A gy ilkos Rak,/.spirit a rendőrség le 

tartoztatta. Kihallgatásakor elmondotta 
mg.\ Dauv.,:>\ al ta vasz óta haragban v olt 
mert egy Ízben nem akart barátjának há 
inni liier bort fizetni. A vasárnapi találko 

■l's alkalmával Ralázspiri állítása szerint 
teljesen részeg volt. Danesó felszólította 
bogyóméi nek vg\ fitt a kocsmába és ami 
kor ő erre nem volt hajlandó, egykori há­
lálja neki esett és ütlegelni kezdte, később 
pedig késsel támadt rá, mire ő is kést rán­
tott és dulakodás közben mcgszurla.

A rendőrség Rulázspirin kixiil őrizetbe 
'ette C s; ,v de. os 32 éves munkást is, aki a 
gyilkos társaságában jelen volt a verekedé­
sen. ( sokét azonban hétfőn szabadon boesáj 
toltak, miután bűn részessége mellett nem 
merült lel bizonyíték.

*1

Lázadás egy bollaod óceánjáról! j fellázadt, úgy hogy a kapitány csak nchc/en tudta
I a hajót visszavezetni a rotterdamiul kikel'ölre. aliol 

A 24.000 tonnás „Roller da mm“ holland óceán- 1 tengerészkatonák rendet teremtettek a hajón. 
j**6 hajó legénysége a La Manche csatornában —o —

a sioboíicai lűszcrKcmketiök egyesületében
fibifiéí Biiiiidíií ísávtíní vtilűszíoítóK meg clnyHuck

jelent meg, akii. Sibalies llija, aVasárnap délután nagy' érdeklőd mcl 
iett tartotta meg a szuboticai fűszer és ve­
gyeskereskedők egyesülete közgyűlését, a 
melyet élénk agitáció előzött meg. A közgyü 
lés iránt megnyilvánult nagyfokú érdeklő­
dé8! bizonyltja, hogy az egyesület 2ált tagja 
közül közel kétszázan jelenlek meg.

A közgyűlés, amelyet a Vass-fóvle ven­
déglőben tartottak meg, meglehetősen zajos 

izgalmas lefolyású volt. Mindkét frakció 
•’észéről több szenvedélyes hangú felszóla- 
ós hangzott el, a tagok nagy többsége azon- 
>an végül is a régi vezetőség listájara adta 
c szavazatát és az egyesületi harcból a tn- 

túlnyomó) többség . nek bizalmát élvező 
eddigi vezetőség kerüli ki győztesen.

A közgyűlésen a nox iszádi kamara kép 
'•sóletében dr. Mirkoxics Mijo kamarai tit­

kár jeleni meg, uhu oiDanes inja, a közgyü 
lés elnöke üdvözölt. Több felszólalás után 
áttértek a vezetőség megválasztására és kö­
zel hálom órán át tartó titkos szavazás vi­
tán hirdették ki a választás izgalommal várt 
eredményét, amely szerint a régi vezetőség 
listája 124 szavazattal 69 ellenében győzte 
sen került ki a szavazásból. A többségi lis­
tán a következők kerültek a fűszer és ve­
gyeskereskedők egx esti létének élére:

Választmány: Bumáty István, Ráics An- 
drija, Lcszics Gyeim, Drágics Velykó, Já- ’ 
nossy Béla, Lehrer Róla, Molnár József, Nőj 
esek Géza, Rujevics Péter, Sibalies llija, 
Szórád Lajos, Vukovies Gábor. Helyettesek: 
Lővy Dávid, Fejes Károly, ('k varies Mi­
hály, blanko vies Ivóin, Kovács R. Peró, Ken­
ések István, Brancsics Milán, Kriíwdvaiber és \

a o g, ü o
Kedden —szerdán 

-V csodás szépségű amerikai filmcsillag

Jo«n CrowSord
első idei hIrr je

SÍ a íglihos?
.1 .gfeszitő lenyűgöző jelenetek egv ameri­

kai újságírómé életéből, Csikágó alvilágának 
reális rajza.

Spitzer eég. Lieht Samu, Magyai Lajosné.
ztokúnovies \ lájkó, Szöllősi \nial. Fel 

iigyelőbizoltság: Marij.mov Zsárkó, .‘.zabó 
4 .Í' lós, Sztrupies György, Schaffer JóizscI. 

Vasvári Zoltán. Helyettesek: Gémes József, 
Lu József, Pimiszker Mihály, Sugár Ele­

mér, Lili eich László. Becsület bíróság: Dv- 
^ei és l.öbl cég, Martusevics Márkó, Kivin 
Géza fiai cég, Hunyadi Máté, Törő István, 
helyettesek: Pájics \ évó, Jevries Milivoj, 
Kriszliaber Dezső, Krizsanox ivs Torna és 
Szulox szki Nándor.

A x'ála. /..its eredménye óillalános meg­
elégedést kellett a tagok kőikben és re­
me1 11 k. hogy a f ti szer k orcskcd ül; egyesülete 
a jövőben lex ékvny működést lúg kifejteni.

impozáns hereien üozoií avollo 
lel a Hihindal Polgári Dalárda a 

városiál Kapoll jubileumi 
zászlászallagoi

—o —

M esi icnuponli« Brenner irianes 
pápai proionoiárius moüasnlfoiu

beszédé von
Szombat este c.okuló közönséggel tel 

lek meg a kereskedelmi és iparkaszinó bo­
b' iségei. Ott voltak a város és kulturcgye- 
sületek reprezentánsai, a dalárda arany és 
ezüst jelvény es tagjai, a Filharmónia kitűnő 
zenészei és az ének és zenebarátok nagx 
tömege. Megjelent: Budisin Sztevan „rsz ' 
gyűlési képviselő, Rotarov Zsivojin polgó 
1,1 ib-. Karlovac Vinko báni tanai
Cl . * hradszky Miklós, rendőrségi iT > 
jaj fxikincTa társadalmának még számos 
előkelősége.

I léger István, egy esületi tiikár nxito' .o 
meg üdvözlő beszédével az estélyt, majd a 
dalárda tagjai aktuális dalt énekeltek. Ut V 
na jioíar°\ Zsivojin a város polgárme. tere 
emelkedett szólásra és felkötötte a város 
áltál ajándékozott jubileumi szallagot az 
egyesület zás/.lórudjára. Általános figyelem 
központjában kezdte meg Brenner Frigyes 
szent széki jegyző, az. egyesület érdemes cl 
noke beszédét. Mint mar oly sokszor, mos' 
is i amijeiét adta kiv dó szónoki tehetség ’ 
nek és felkészültségének és megható volt 
nézni a figyelő arcokon a rajongás és ra­
gaszkodás teljes kifejezését, amel'x el sz 
retett lelkipásztoruk szavait magukba it­
ták. Amikor a szentszék! jegxzö egv in 
tc sére leleplezték Lang Károly müfényké 
pész által készített negyvenéves jubileumi 
elnöki tablót, leírhatatlan volt a lelkesedés 
\ leleplezés után dr. Karlovac Vinko báni 
tanácsos mondott hatásos beszédet. A be 
szedek elhangzása után megkezdődött az 
ünnepi bankett, melyen közel százan vet 
lek részt. Vacsora alatt és után Szupritz 
József karnagy' vezényletével a Filharmónia 
hangversenyezett.

I’angl István

Képeit legolcsóbban LERCH,

W rehbnn n l«HilfsAhh«n kanlmlók jj64
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A becskereki pályaudvar 
bejárata előtt a tolató­

mozdony felnyársalt egy 
személyautót és húsz 

méterre maga előtt tolta
Ax autó sofföriéneh «*s »sÉasáaaB* az 

ife«Sísié^<eB?i Ihsiwiil »más bafa neun ®s<ei$ií

Becskerekről jelentik: Súlyos automo­
bil szeren csé l len súg történt a Noviszádi úti 
vasúti sorompónál. Vasárnap este a város 
felé vezette Müller József soffőr Radován- 
csev Szófia négyüléses Renault autóját. A 
kocsi hátsó ülésén egy kereskedelmi utazó 
ült. akinek a személy azonosságát eddig nem 
sikerült megállapítani, mert: a szerencsét­
lenség után eltűnt és azóta nem jelentke­
zett.

. Az autó közepes sebességgel haladt a 
Noviszádi utón a város felé és miután a 

j sorompó szabadon állt, a soffőr nem is 
lassította le az autó sebességét. Abban a 
pillanatban,

amikor az autó a sorompó alá ért. hir­
telen lezáródott a sorompó, de addigra 
már ott is volt a szilbőlica—pánt-evői 
vonat szerelvénye, amelyet egy tolató 
mozdony kitolt a pályaudvarról.

=^2=^=2^b1932. szeptember ?7 —

A mozdonyvezető nem tudta megakadó 
lyozni a szerenv ellenséget és igy a moz­
dony belerohant az automobilba.

A mozdony két ütközője valóságra! lel- 
nyársalta az autót,

az egyik ütköző a sofőr ülése, a másik pe­
dig a hátsó ülés alá fúródott. A mozdony 
húsz méternyire maga előtt tolta a fölnyár- 
salt autót és csak ezután sikerül1 a mozdony 
vezetőnek leállítani. Az összeütközés követ­
keztében

az aut teljesen összeróni1-adódott és 
igy annál nagyobb volt a mozdonyveze­
tőnek a meglepetése, mikor az összetört 
autóból sértetlenül kiszáll az utas és 
a soffőr.
Nyomban értesítették az összeütközés­

ről a rendőrséget, amely megállásitól! a hogy 
a vasúti őrt semmiféle felelősség nem ter 
terheli. Ö ugyanis nem kapott szabályos jel­
zést az állomásról a sorompó leeresztésé:-«' 
mert az ügyeletes vasúti tisztviselő a szerel­
vényűi volt. Straub József őr csak a moz- 

j donv füttyjelére lett figyelmes és akkor e- 
I resztette le a sorompót. Ugyanakkor, ami 
I kor az őr a sorompót leeresztette, szaladt 
I fel az autó a pályatestre közepes sebesség 
j gel, úgy hogy a sofőr sem tudta az autót 

hirtelen lefékezni. A vizsgálat azt is meg­
állapított, bog; a sofőr és az utas az --.utó al­
vázán maradtak az összeütközés után és cn 

; nck köszönhetik életbenmaradásukat.

f '«».-Ti,

«HP * i.a

Berlin várja a holdfogyatkozást
A berliniek a Berlin Treplow-on felállított megfigyelőhelyről távcsövekkel figyelték a ritka ter­

mészeti tüneményt.

diszponálás! joga van a cég ' "gyiménal, 
a kifizc’ st megtiltotta,

sőt a pénzt felv ette, eltávozott s az or-.zágol 
minden pillanatban elhagyhatja.

Fzenkiviil érdekes háttere a dolognak 
az, hogy a cseh gyáros ugyanazon l'.atai ,; is 
üzlethely ! :i saját cégének s annak a 
cégnek, melyhez a téves kiutalás tört nt, a 
könyvelését ugyanazon hivatalnokok1 ni ke­
zeltette s a szállító cég üzleti számláját a 
szállító követelései tekintetében azon köny­
vekben ismertette cl, amely könyvek!.on a- 
zoii cégnek vagyoni kezelését végezték, a 
melyhez a téves kiutalás történt, inig a szál 
litó cég tartozásait, amelyek pedig ellentéte 
lei a szállító cég követelésének, a cseh vén 
könyveiben vezette keresztül.

A szuboticai szállító büntető útra terel 
te az ügyet s

napok kérd Ne, hogy ez ügyben szenzá­
ciós fordulat áll be
Az ügyben Csehszlovákia egyik legna­

gyobb iparvállalatának tulajdonosa van ér­
dekelve, aki az utóbbi napokban a helybeli 
cégeknél árveréseket, foglalásokat is foga- 

f natositotl.
I ______________________

Noviszädi rendőri hírek

A végzetes csekkcsere
Sztáribecseji financiális 
még lehet folytatása is

Az egyik tekintélyes szuboticai szállító 
eég tulajdonosa az egyik bácskai cukorgyár­
nak 92.000 dinárt akart csekken elküldeni.

A szállító felesége kisebb vásárlásait 
az egyik sztáribecseji nagy légnél szokta 
eszközölni és a részleteket ezen cég sekk­
számlájára fizetgette bo a postatakarékpénz­
tárnál.

Itt történt aztán a fatális tévedés! 
szuboticai cégtulajdonos ugyanis a csekk! 
pok közt eltévesztette ;i keresett csekklop 
s igy rténl, hogy a kérdéses

92.000 dinárt I cd,’ - :íí! a 
hc’yett a szláribccs.-ji , grrk küldte h
\ zu tán, mint aki dolgát jól vé"ezU,

pikantéria, melynek esetleg

postáról visszakapott vevényt elküldte a cu­
korgyárnak annak igazolására, hogy ő a 
pénzt megküldte.

1 érmészelesen itt rögtön észrevették a 
tévedést és

rögtön évi esi tették a szállítót, fatális té-
v édeséről.
A száll ■ i rögtön a telefonhoz rohant, 

majd utána Írásban is felhívta a céget, hogy 
a (év es pénzküldeményt juttassa vis. :*.u. Kzt 
a cég meg is Ígérte.

Kiteli egy hét. A szállító türelmetlen 
lett. Becsére utazott és kérte a pénzét.

I!I a cég kijelentette, hogy
egy cseh nagygyáros, kinek szerződéses

flfdeiektivek garázdálkodnak a telepen
A noviszádi rendőrségnek tudomáséira 

j jutott, hogy a telepen éldetektivck igazol 
j (alják az embereket. A rendőrség ezzel kap- 
! csolatosan clőállitolta Idei «József és Her- 
f but Ferenc kőműveseket. A rendőrség most 
I olyan irányban folytatja a nyomozási, hog\
I az áldetektivek nem követtek-e el más visz- 
i szaélésckcl is.

j Balesílek vasárnapja
Vasárnap reggel kilenc órakor súlyos 

szeren esetlen ség történt Paragovo mellett az 
iregi országul mi. Rczanovics Ili ja irigi gaz­
da kocsiján szőlőt hozott a noviszádi piai­
ra. I (közben lovai megijedtek egy automo­
biltól, elragadták a kocsit, amelyről Rezá- 
novics oly szerencsét lenül esett le. hogy a 

, lovuk megtaposták és a kocsi kerekei is át 
I mentek rajta. A súlyosan sebesült embert 
I vasárnap reggel 9 órakor találták meg a/ 

országúton és értesítették a noviszádi men 
[ löket, akik I) Cs / á Ilitől fák a kórházba.

Szűcs Péter 19 éves tanuló vasárnap dél

*



Sül

X
•* 4.‘ "V

EGÉSZSÉG ÁPOLÁS
(131

4. Lösolorm a hOzíariás 
és a Közegészség sz»igaíaíáí)an
A ragályos betegségieknél ápolókul al­

kalmazottak {intsenek gyakran langyos lyso- 
lorm-oldatot a mosdótálba, hogy kezüket 
alaposan megtisztítsák. Ez szükséges fer­
tőtlenítés céljából is, mert ily módon köröm 
kele segélyével a baktériumokat eltávolithat 
ják még a mélyebben fekvő bőrrétegekből 
is és ezzel elhárítják a ragályos anyagok 
tovaterjedését. A ruha és kötény lékefélése, 
valamint a haj és szakáll kifésülése ily cse­
lekben szintén hasznosnak bizonyul.

13. Eájjeli edények, ágy tálak, árnyék- 
székek, köpőesszéik stb. fertőtlenítésére 3 
százalékos oldat használatával eltüntethet­
jük a kellemetlen szagot és ilymódon fris­
sen, tisztán tarthatjuk a szoba levegőjét.

14. Különösen ajánlható a padló és be­
tegszobák bútorainak fél, vagy Ogy száza­
lékos oldattal való felmosása.

Különös versenyfutás J győztesen, de a D> na sphere gép is szenzá
I ciós, 50 kilométeres átlagot ért cl óránként. 

A „Dynasphere (egykerekű automobil) | Az egykerekű automobilt petroíeum-motor 
és egy vers. v autó küzdelme. A versenyből ! hajtja, 
természetesen a „négykerekű“ került ki j __0__
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előtt a í utaki uccui lövölde knw; ■ i 
ges/tényét szedett .
az egyik tarol olyan szerencsétlenül - 
le, hogy ballábát törte. u cse(t

Ahmed Agics napszámosnak a Halté
ff le/ak°^.? közben egy hordó esett a hí 
bara és azt összezúzta. 1 a kl"

Dolgoznak » teivsjok

len tetten 1200 tW értik« ktiSblMlS, 
tartási cikket lopott tőle. *

Hrapsin Mária Kiszácsi ,K-ca 2« szám 
alatt lakó asszony feljelentést tett a rend 
őrségén hogy udvaráról hat száz dinár ér­
tékű, fehérneműt loptak el ismeretlen tét-
lesek.

Milosevics i György magánhivatalnok leg 
nap feljelentest tett a rendőrségen hó™ is 
meretlen tettes hétszáz dinár értékű külön- 
bözo holmit ellopott tőle.

Sikkasztással gyanissilják

Grujics Minden egük heogradi haiós- 
yallalat noviszádi fiókjának főnöke (die­
len test tett a rendőrségen, hogy Nedcliko- 
vics Sztevan nevű tisztviselőjét 18 ezer di- 
nar eisikkasztásával gyanúsítja Nedeliko- 
vicsot a rendőrség őrizetbe vette és kihall­
gatása után átadja az ügyészségnek.

Hagy razzia

A noviszádi rendőrség szombatról va­
sárnapra virradó éjjel nagy razziát rende­
zett a város területén és ez alkalommal öt 
ven személyt ,állítottak elő, akik közül har­
mincat kellő igazolás után szabadon enged­
tek, mig húszán a rendőrségen maradtak és 
ezek ellen lefolytatják az eljárást.

PfiUgSög

Egy sztáribecseji munkás ittas 
állapotban revolverrel szét­

zavarta a Block-szállás népét
m s at sí® b Erfass BeiHtMá, 

«iStiüSiSiKiiiäawoe «fixzal vé 
«Seleezäl«, Ina em $§115; cscuH« ISctsieitBeii * "-----'

. A sztáribecseji cendőrség letartóztatta 
es átadta a noviszádi törvényszék vizsgáló­
ira jénak Sántha András sztáribecseji mun 

kast. pántba szombaton délután egv kissé 
Ielöntött a garatra, majd revolvert vett ma- 
pmoz, megtöltötte és elindult a várostól 8 
kilométerre felevő úgynevezett Block szál- 
“? **le. ?.ZZaí a szándékkal, hogy a szállás 
akoit lelóvöldözze, különösen pedig, hogy 

a szállás igazgatóját Fleischmann Zsigmon­
di) t meggyilkolja. Az igazgatóval ügyi ál­
szik már régebb időkről valami elszámolása 
lehetett Fán Illának, aki elhatározta, hogy 
adósával véglegesen leszámol.

Amint a szállás elé ért, a kapuban Bük 
vies József fogadta. Sántha rákiáltott:

— Ki itt a gazda?!

I n — válaszolta Bukvics, mire Sán­
tha előkapta revolverét. A revolver kittára 
Bukvics visszamenekült a házba, Sántha a- 
z,on ban kétszer után a lőtt. Szerencsére a go 
Ivók nem találtak. Amikor Bukvics magára 
zárta az ajtót, Sántha a személyzetet kezd 
te üldözni és revolverével fenyegetni őket. 
\ megfélemlített emberek a kukoricásba 
menekültek, majd rövidesen értesítették az 
esetről a csendőrséget, amely a lövöldöző 
munkást letartóztatta és kihallgatása után 
átadta a noviszádi törvényszéknek, Sántha 
a kihallgatásnál beismerte tettét azonban 
azzal védekezett, hogy nem volt szándéká- 
ban senkit; sem megölni, csak ijeszteni a 
kart.

15. Mint fertőtlenítőszer tisztitó für­
dőbe, főleg midőn kellemetlen, bűzös anya­
gokkal kerültünk érintkezésbe, valamint 
mindenütt ott, hol fertőtlenítőszert, anti- 
szeptikumot vagy szagtalanító szert kell 
igénybe vennünk.

16. Haláleseteknél abban a teremben, 
ahol a halott fekszik, éjjel akasszunk fel 
kötelekre széles ruhákat, melyeket előzctc-

öt százalékos ly-oform-oldatba márt­
sunk bele, hogy ezáltal gyorsan és biztosan 
távolit hassuk el különösen a forró évszak­
ban oly könnyen keletkező bomlási szagot

17. A házban elsősorban arra használ­
ható, hogy a levezetőcsöveket és a csurgó­
kat, fertőtlenítse és szagtalanítsa, mivel a 
cső könyökh \ jlásában szilárdabb alkatré­
szek gyakran leülepednek és széthomlanak 
de a csőből ezenkívül gázok hatolhatnak a 
lakásba.

Folytatjuk!

IA noviszádi szabd« icszáililláh a ruhahészlKs 
árát

A noviszádi divatffiuh a szomszédos íalvahban csináltatnak 
rnnai, az orvosolt és ügyvédek pedig koníckclds üzletekben 
veszik a kész ruhákat

A noviszádi szabómesterek egy cso­
portja vasárnap konferenciát tartott, ame­
lyen azzal foglalkoztak, hogy miképpen le­
helne nagyobb forgalmat elérni. A megbe­
szélésen kcserühangu felszólalásokban jut­
tatták kifejezésre elégedetlenségüket a sza­
bómesterek. Elmondták, hogy a noviszádi 
közönség, amely azelőtt ugyszMván kizá­
rólag a helybeli szabóknál dolgoztatod ma 
hülfen felt hozzájuk. A fiatalemberek a 
szomszédos falvakban dolgoztatnak, ahol a 

i Hischf) rezsivel dolgozó iparosok 200 diná- 
í í’órl készítenek egy ruhát. Azok, akik nem

akarnak falvakban dolgoztatni, a kon fok 
ciós üzletekben vesznek kész ruhát. Igen 
sok ügyvéd és orvos 000—800 dináros kész 
ruhákban jár.

A szabóiparosok végre arra az cg\ 
hangú megállapításra jutottak, hogy üzlet 
menetelüket csak úgy tudják fellendíteni, 
hogyha az árakat leszállítják. A konteren 
cián résztvevő szab ói párosok elhatározták, 
hogy a jövőben egyszerű ruhát 300 dinárért 
készítenek, mig fekete ruha csinállatása 
400, a szmokingé i>edig 500 dinárba kerül. 

—o—
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ä HeiismiiilSiílí ^piídí e szélül 
SíőzscS wjlaszfósoKon

IMein AíSSáli át o hommnnktóSmflk a belgár Idvárosl
hzoíiából jelentik: ( A. A.) A bolgár táv 

irati ügynökség jelentése szerint vasárnap 
a legnagyobb rendben tartották meg a szó­
fiai községi választásokat. A választáson 
a főváros 65 ezer szavazója közül 44 ezer 
szavazott le, vagyis kilencezerrel kevesebb 
mint tavaly. A legtöbb szavazatot a kommá 
nisták kapták, akikre 16 ezer szavazat e- 
sett, mig a nemzeti blokk 10.644, Cankov 
(>.742, Liapcsev 3285 szavazatot kapott, a 
többi szavazat a kisebb pártok között osz­
lott meg.

Musanov miniszterelnök vasárnap éjjel 
11 órakor \ iiginov bel ügy miniszter laká­
sán fogadta az újságírókat és a követke­
zőket mondotta:
— ........ ..

— kétségtelen tény az, hogy Szófia 
polgársága egy részének körében erős a 
hangulat a kommunisták iránt. A leadott 
44 ezer szavazat közül csak 16 ezret kap 
tak a kommunisták és hogy ennek ellenére 
is ük a legerősebb párt, annak több oka van. 
Elsősorban az, hogy a polgári pártok nem 
tudtak megegyezni, ezenfelül pedig a vá­
lasztási rendszer, amely hat kerületre oszt­
ja lel Szófiát és végül a polgárok nemtörő­
dömsége. akik nem vettek részt a szavazá­
son.

Musanov miniszterelnök kijelentette,
hogy

a bolgár fővárost sémin'esetre sem ad­
ják át a kommunistáknak.

EliäffijSftiiÄ a lesKFtiési
heüfCTratiä!

Géniből jelentik: A leszerelési konfe­
rencia elnöki bizottsága tegnap délután tar­
tott ülésén október 10-ig elnapolta ülése­
zésé t.

& lavanhiBii mm fenek
ma «Wirt a sza­

bóikéi törvényszéki tanács
A szubolicai törvényszék vizsgálóbírója a tavan- 

kuti alibi-tanuk ügyében tegnap 1 lefejezte a kihall­
gatásokat és hét földműves szabadlábrnhelyezését 
indítványozta, Lebovics Nikola ellen azonban elren­
delte a vizsgálati fogságot, miután súlyos g\ a írnokok 
merültek fel ellene. A többiek ellen azonl>an szin­
tén folytatja az eljárást. Az ügyészség a vizsgálóbíró 
szabadi ábrahelyezési határozata ellen felfoh amodás- 
sal élt a törvényszéki tanácshoz, amely ma dönt 
a7, üevben

Van szerencsém t. vevőim tudomására 
hozni, hogy október 1-én

r«frfi«»sÉ&2Ka<eg€;ií nyiíoH
Noviszad, Futaki ut 12. szám alatt az újon­
nan ép vitt Reutzer palotában.
3777 iralricsevics Mshös

Mlőt közben
cito EíiBíiiafitó fin

*

Kikindiáról jelentik: Tegnap délután a 
város határában egy házban három diákfiu 
játszadozott. Játék közben a házigazda fia 
kihozta a szobából apja vadászfegyverét és 
megtöltötte egy hüvellyel, amelyről azt 
hitte, hogy üres. A fegyvert ezután ráfogta 
Velieskov Száva nevű társára és elsütötte.
A gyermekek legnagyobb rémületére a fegy­
verben levő hüvely elsült és a sőrétek a kis 
Velieskov Száva fejébe fúródtak. Az esetről 
azonnal értesítették dr. Szemző László or­
vost, aki első segélyben részesítette a kis­
fiút. Velieskov Szávát ezután beszállították 
a kórházba, ahol műtétet hajtottak rajta 
végre. Állapota életveszélyes.

Ntmeíország »uzäbewltcie
(M \K) Berlinből jelentik: Most tette 

közzé a birodalmi statisztikai hivatal az 
uj kampány külforgalmi adatait gabonában, 
mely szerint 2.5 millió mázsa búzát vittek 
be a múlt évi 1.65 millióval szemben, vi­
szont ugyanekkor 405 ezer mázsa búzát ex­
portáltak a múlt évi 14 ezer mázsával szem­
ben, mig a kivitel 194 ezer mázsa a múlt 
évi tízezer mázsával szemben. Az árpaby ’ 
vitel 507 ezer mázsa a múlt évi 1.76 mii- : 
hóval szemben. \ tei • -ibevitel 1.4 millió j 
mázsa a múlt évi 1.2 millió mázsával szem- I 
ben.

I f1 ifi
ä -irnssBBm.

mm
— idő járás. A hőmérséklet egész Euró 

pában emelkedett. Jugoszláviában a mora- 
vai. zefni és vardari bánságokban derüli. 
az ország többi részein részben változókonv 
idő volt. A hőmérséklet a legalacsonyabb 
Koszovszka Mitrovicán 10 fok, a legmaga­
sabb K' " von 34 fok volt. Noviszádon teg­
nap délben árnyékban 30 fokot mutatott a 
hőmérő.

— Időjőslás: Az ország északi és nyu­
gati részein részben borús, a többi vidéke­
ken derült idő várható, némi hősüllyedéssel.

— A Trés graí'o'og. hvromantikus te- 
ny ér jósnő „Sylvia“ külföldről pár napra No 
viszádra érkezett és fogad Adamovicsex a 
ucea 48, Ilics szanatóriummal szemben. Be­
szél szerbül, németül, magyarul és fran­
ciéul.

— A Reggeli Újság kiadóhivatalából. A
Reggeli Újság hirdetési propaganda osztá­
lyának vezetője Korell József a legközeleb­
bi napokban felkeresi a noviszádi cégeket, 
hogy az őszi szezon megindulása előtt hir­
detési . vkben megbeszéléseket folytasson 
a cégek vezetőivel és a szükséges szakszerű 
útbaigazításokkal rendelkezésükre álljon.

— A jugoszláv orvosok kongresszusi! 
Vrnyacska Bánján. Vmyacska Bánjáról je­
lentik: A jugoszláv orvosok kongresszusán 
határozati javaslatot fogadtak el, amelyen 
kérték, hogy a kórházi törvényt az orvosok 
által kiküldött orvosi bizottsággal együtt 
tárgyalják le. A kongresszuson ezenkívül 
több szakelőadás is volt.

— Kassovitz Zsóka (Noviszád) és La­
da ny Dénes oki. vegyészmérnök (Beográd) 
29-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor tartják 
esküvőjüket a noviszádi zsidó templomi/..n. 
(Minden külön értesítés helyett.)

NAGYSÁGOS ASSZONY, 15i ha szerencsis akar lenni a házasságban és gyermekeivel, 
altkor mindig DIVOV-VIZET így ék.
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Ten Különös rsEgyik newyorki repülőtér 
nem mindennapi repülő szerencsét len ség tör 
fent. Egy startoló repülőgép a felszállás 
alkalmával összeütközött egy leszálló re

1 pülőgéppel. A két gép úgy futott cgvmi
nak, hogy a motorok egymásba fúródtak, 
aztán mindkét gép megállóit. A pilótáknak 
az ijedségen kívül más bajuk nem történt.

— Báflto készülékekéi legolcsóbban 
javít és új)á alakit 6E l B, Novlsad, Futoski 
put-9.

Kehrling (Magyarország) nyerte a Politika ser­
legét. A férfi egyes döntőjében Kehrling 6:2, fi:11 
3:6, 6:0 arányban győzött Vodicska ellen s e1 v 
védöje lett a Politika serlegének. A férfi párosban 
a Puncsot'—Radovanovies pár győzött a Kebrling 
Schaeffer kettős ellen. A női egyes döntőjében a 
német Hammer 6:3, 6:1 arányban győzött Goszlisa 
ellen

- í íitéltvk a sztárifutogi községi hi rőt 
és a rendőrőrmestert. A noviszádi járá.dbiv 
sáron dr. Eab-.isz Via dán büntető biro teg­
nap tárgyalta Knczsevics Dóján sztárilu- 
togi községi bíró és Krsztics \ ásza rendőr- 
őrmester perét, akiket ez ád­
ázzal vádolt, hogy ez év junke rban 'k i- 
tor Georg községi csordást, aki a tehene’ 
a községi kaszálóra hajtotta, szidalna- '• 
és cg alkalommal a rendőrurmcstv’ x,a.j: 
tort kétszer arcul ütötte. A tárgyaláson 
vádlottak tagadták bűnösségüket, azonnan ■ 
kihallgatott tanuk vallomúsa alapján a bh 1 
súg beigazoltunk vette a vádat és ívni. 
eset 600 dinár pénzbüntetéssel, ne.nh 
esetén 10 napi fogházzal, Kvszíit -et 
10 napi elzárásra és 300 dinár pénzű a nie 
léssel sújtotta. Az, Ítélet bon az áll': 
megnyugodott, mig a vádlottak lel 
lek.

-

m
m
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— A noviszádi heltéri katolikus kör (>k
tóiter hó l én, szombaton este 8 órai kezdet 
tel a saját helyiségében (Templom udvar 9 
SS.) társasvacsorát rendez, mely alkalomból 
a kör tagjait b. családtagjaikkal együtt tisz 
telette! meghívjuk. Egy teríték ital nélkül 12 
dinár. Jelentkezni lehet folyó hó 30-án déli 
12 óráig a kör szolgájánál és Ábrahám Já­
nos könyvkereskedésében. Noviszád, 1932 
szeptember hava. — Az Elnökség.

- Félholtra verte áldott állapotban levő fele- 
gégét egy csantavfri napszámos. Csantavirről jelen­
tik: Vasárnap este Firic Jakab csantaviri napszámos 
feleségét Bagi Teréziát, aki már hat hónapja ál­
dott állapotban van, egy kisszékkel súlyosan össze­
verte- A házastársak között nyomorék gyermekük 
miatt tört ki a veszekedés. Firic ugyanis vasárnap 
az egyik gazdálkodónál feleségével együtt kuko­
ricát tört, előbb azonban megparancsolta nyomorék 
fiának, hogy estig egy métermázsára való kukori­
cát böngésszen. A fiú nem tudta teljesíteni az 
apa parancsát ée emiatt Firic a fiút ütlegelni 
kezdte. Felesége a fiú védelmére kelt, mire a fel­
dühödött ember felkapott egy kisszeket és addig 
ütötte a szerencsétlen asszonyt, ameddig erejéből 
tellett A szerencsétlen asszony fején sulvos sé­
rüléseket szenvedett, azonkívül keze és lába el­
törött, valamint testén is súlyos zuzódások vannak. 
Az asszonyt dr. Cin gráf János részesítette első 
segélyben és megállapította, hogy az asszony sé­
rülései olyan súlyos természetűek, hogy életben- 
maradásához alig van remény. (L. M.)

— Elütötte a Villamos. Tegnap délelőtt 
negyed 11 órakor a noviszádi Duna nótá­
ban a 31. számú villamos, melyet Rupics 
Sztoján kalauz vezetett, elütötte Szkopál 
Margit 24 éves noviszádi leányt. A szeren- j 
csétlenség a villamosvonal kanvarodójánál j 
történt, amikor Szkopál Margit barátnője 
Bábics Katica társaságában a gyalogjáróról i 
lelépett. A leány hálamögött közeledő vil 
lamos Szkopál Margitot elütötte és nyakán { 
megsebesítette. Barátnője in ég idejében el- ! 
rántotta és igy komolyabb baj nem történt, j 
A leányt bevezették Ivkovies Nikola üzle- ! 
tébe. ahonnan értesítették a mentőket. A j 
sérült leányt dr. Cseremov Györgye orvos ■ 
részesítette első segélyben. A rendőrség , 
megindította a vizsgálatot annak megálla- j 
pitására, hogy a szerencsétlenségért kit tér- . 
hel a felelősség.

%2B

tőzsde

TŐZSDEZARLATOKi

Hétfő, szeptember 26

A dinár árfolyama. Budapest 9.67—9.97, Prága 
j2.55-52.95, Berlin 6.28 -6.32, London 234.50.

Zörich. Páris 2032.5, London 1794, Ncwyork 
518.,5, Brüssel 7190, Milánó 26.59, Madrid 42.50, 
Amsterdam 208 275, Berlin 123.40, Szófia 3.73, Prága 
16.35, Varsó 58.10, Bukarest 3.06.

Noviszádi terménytőzsde. Uj búza 76 kgos 2"o 
ácskai 142.50—145. bácskai tiszai 145—147.50, ti­

szai uszályrakomány 147.50-150, bégai uszályra - 
komány 145—147.50, felsőbánáti 137.50—140, bánáti 
vrsaci paritásban 135-137.50, szerémi 142.50-145, 
áipa 90 95, zab 95—100, tengeri bácskai 91—93, 
Szombor környéki 92—94, bánáti 89—91, szerémi 
92-94, Sid környéki 94-96, búzaliszt bácskai és 
bánáti állomásról nullás gg és g 225—235, kettes 
205—215, ötös 185—195, hatos 155—165, hetes 135— 
145, nyolcas 82.50— 87.50, buzakorpa 57.50—60, bah 
fehér 2 százalék zsák nélkül 102.50—107.50.

Irányzat: Nyugodtabb.
Forgalom: 41 vagon.
Szombori terménytőzsde. Búza bácskai Szóm­

kor környéki 140—145, felsőbácskai 142.50—147.50, 
szlavóniai és szerémi 137.50—142 50, Tisza bácskai 
145—150, Tisza bánáti 142.50—147.50, bánáti 140— 
145, tengeri bácskai vasút prompt 90—92, Szombor 
környéki prompt 91—93, baranyai cinkvantin 140— 
145, zab 95—100, árpa 90—95, bab szokvány 102.50 
—107.50, liszt nullás gg és g 217.50—227.50, kettes 
197.50—207.50, ötös 175—185, hatos 155—165, hetes 
135—145, nyolcas 70—80, korpa prompt 57.50—60.

Gyermekek járványos
megbetegedései esetén a kórokozók 
a száj és garat üregen át jutnak 
a testbe. Az iskolásgyer- 
mekeket úgy óvhat­
juk meg a fertőző 
betegségektől, 
ha a kedvelt

at adjuk nekik

Kapható min­
den gyógyszertárban.
Kis csomagolás 8’- dinár 
Nagy , 15-- „

XXV. Állami Osztáiusorsiaiéh »3
I. esziam hnzAsa 1912 wktAber II. és 12-én. i luta­
lom ! io ooo noereméno t - Szimo« ío.ooo, s.ooo, 6.000.
5.000, 3.000 ée 2.OCX) dinár nyereményl Minden második sorsjegynek 
nyernie kell! ÖSSZlWeremtlW 64 millió (Üllár? Sorsjegyek 
kaphatók a legrégibb noviszádi meghatalmazott löClárOSltónÓI 
LUSTIG LAJOS benküzletében, Novisad, Kr. Alexandra u 13.

— A körfűrész elvágta a karját A bccskeroki 
kórházban ápolják Kreiner Károly 23 éves nap­
számost, aki tegnap délelőtt a kórház . udvarában 
levó körfűrészen egy hasáb fát akart elvágni, köz- 
ben azonban a fűrész elvágta bal alsókarját. Kré-

— Csodák korszaka. A csodák korszakát éljük. 
Annyi technikai csoda megvalósulásának leszünk a 
tanúi az. elkövetkező években, amennyit minden 
elődünk nem látott összesen. Napról-napra megle­
petések várnak ránk és most egy nagy meglepetés­
sel szolgál a Tolnai Világlapja is, amelynek minden 
száma a modern nyomdatechnika eszközeivel ké­
szül. A népszerű képeslap szeptember 28-án meg­
jelenő száma már színes mélynyomása címlappal 
jelenik meg, de ugyanakkor, amikor jobb, szebb 
és érdekesebb számot ad, árát az eddigi 7 dinárról 
5 dinárra szállítja le. Ez olyan példátlan árleszállí­
tás, amely még Amerikában, a korlátlan lehetőségek

mer 'gén súlyos sérüléseket szenvedett.

— A hecskereki kereskedelmi akadémia 
oj igazgatója. A becskercki kereskedelmi a- 
kadémia igazgatójává Beljánovics Celjctint, 
noviszádi kereskedelmi akadémia tanárát ne 
vezték ki.

— Hateziáz dinárra Ítélték, mert leégett a háza. 
2e'dl Kérolyné prigrevicaszvetiiváni asszony a múlt 

augusztus 21-én az üstházban gallyakkal tüzelt. A 
kipattanó szikrától kigyulladt az asszony 60.000 
dinárra biztosított háza és teljesen leégett. A szom- 
kori törvényszéle gondatlanságból okozott kár miatt 
^90 dinár pénzbüntetésre Ítélte Zeidinét, de az 
'Ifiét végrehajtását felfüggesztette.

— Holttest egy utszéli árokban. Vrhúszról jelen­
ők: Vasárnap reggel Kilián a szövetgyár mögötti 
árokban a járókelők egy fialni leány holttestére 
bukkanlak. A holttest Dávid Böske, rosszhírt! ci- 
Rónylánnyal azonos. Az első feli evés az volt, hogy a 
leány belefulladt a »csatornába, de a hulla tüze­
tesebb megvizsgál ásónál kitűnt, bog) nyakán gyanús 
°j toga Ló shoz hasonló nyomok vannak. Az ebben az 

11 ánybnn megindított nyomozás még nem j rl ered - 
"'■mivel Vasárnap felkoncolták a holttestet, de 
11 boncolás eredményét a nyomozás érdekében nem 
küblik a nyilvánossággal.

--- „Ferenc EÓZSfJ“ kér erű vív rendkívül 
jótékony hatású gyo a or- és béltisztító szer.

hazájában is meglepetést keltene. Baszerezhető a 
1 Liter ári inál, Szuboticán.

— Tűz Kilián. Pénteken az esti órákban ki- . 
gyulladt Cseisel Aladár kereskedő lakóháza, de az. j 
összesereglett és önfeláldozó szomszédok, továbbá j 
az időközben a helyszínre érkezett tűzoltók sike- ; 
résén lokalizálták a tüzet. Az anyagi kár azért igy ! 
is meghaladja a 4--5000 dinárt. A padláson fel- j 

1 halmozott és elégett áru nem volt biztosítva. Czeisel j 
háza néhány év előtt teljesen leégett. A tűz ke- j 

' letkezésének okát még nem tudják.
— A noviszádi járásbíróság husz n:v,ni ' 

elzárásra és dinár pénzbüntetésre ítélte 
1 a dfcszpotszvetiiváni malacvadászt. A novi­

szádi jnrásbiróságon dr. Labusz Vladlan bün- 
lető járásbiró tegnap délelőtt érdekes pert ; 
tárgyalt. Vádlót!ként Schmidt Mihály d'esz- 
potszvetiiváni földműves állt a bíróság előtt, 
aki ellen az volt a vád, hogy Vrszajkov P/- 
ra földműves két malacát puskával agyon­
lőtte, azután elkészítette és megette. A vád­
lott azzal védekezett, hogy a két malac az 
ő portáján legelészett és azért lőtte agyon 
azokat. A bíróság idegen vagyon megsérté­
se és lopás vétségében mondta ki bűnösnek 
a malacvadászt és 20 napi elzárásra, vala­
mint 600 dinár pénzbüntetésre Ítélte.

— „Ferenc, iózseí“ keserüviz szabályozza 
a béimüködést és erősiti a gyomrot. |

Kétszáznyolcvaitezer dinár kár­
térítést kér Szubotlca városától 

j a Kurír reklámvállalat 
tulajdonosa

!
i Csütörtökön délelőtt lesz Szubotlca város 

közgyűlése

Szubotica város szeptember 28-én délelőtt 9 
órai kezdettel tartja meg közgyűlését, amelyen a 
villanytelep ügyén kívül még két érdekes ügyel 
tárgyalnak. A Kurír hirdetési vállalat 280 000 di- 

I nár kártérítést követel Szubotica városától, mert

1
1026-ban a város öt évre egyedüli jogot adott a 
cégnek reklámpadok elhelyezésére, 1029-ben pedig, 
tehát az ötévi határidő lejária előtt a városi ta- 
, karékpénztárnak az uccai reklámozás egyedüli jo- 

; gát.
Göncöl Péter a volt főszémvevő, akit a cu- 

j korpanama idején sikkasztás miatt állásvesztésre 
• ítéltek, most elbocsájtása napjától kezdve fizetése 
j egyharmadrészenek folyósítását kéri, mert a bíró­

ság a sikkasztás vádja alól felmentette és csak 
megvesztegetés miatt it élte el.

— Rádió csoda kerék. Néhány nap múlva látható 
lesz a színes csodakerék, amely mindenütt meg- 

: lepetést fog kelteni. Ez a színes ée forgatható 
, korong a Délibáb szeptember 30-án megjelenő szá­

mának címlapja lesz és minden rádiósnak meg- 
1 fizethetetlen értéket fog jelenteni. A Délibábnak 

ez a száma úgy a budapesti rádió, mint az összes 
! nagy külföldi állomások műsorát közli, azonkívül. 
! h°gy pompás cikkeiében és képekben minden szín­

házi-, rádió -és fümeeeményröl beszámol. Örömmel 
jelentjük azt is, hogy a Délibáb nemcsak szebb és 
tartalmasabb lesz, hanem olcsóbb is, mert egy szám 
árát az eddigi 7 dinárról 5 dinárra szállítót(6k 
le. Főbizománvos Literária, Szubotica. 

j
— Elítélték a gyilkos medve gazdáját, A bel a 

I erkvai törvényszék egy hónapi szigorított fogházra 
[ ítélte Novicld Jorvesz állatszeliditöt, akinek med- 
! véje széttépte ápolóját.

— Megmarad a becskercki vendéglős egyesület 
vezetősége. Beeskerekről jelentik: A becskercki vá­
rosi és járási vendéglősök kötelező egyesülete szom- 

I baton este a Korona szállóban ülést t ári ott, ame- 
. lyen Milovanov elnök bejelentette a vezetőség le- 
j mondását, mert az egyesület firujies Milan nevű 
I tisztviselőjét súlyos visszaélésekkel gyanúsítják. A 
i közgyűlés azonban bizalmat szavazott a régi ve­

zetőségnek és Grujics Milan helyébe Ninkov Brán- 
kót választották meg.

— „Ferenc József" keserüviz szabaddá 
teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- 
és munkaképességet.

— Három hónapot kapott, mert megszórta te 
leségét. A szombori törvényszék tegnap három hó­
napi szigorított fogházra ítélte Ubovíes Omár dár­
dai bognárt, mert 1927 augusztus 27-én a tőle kü- 
lőnváltan élő vadhnznetársának Varga Julisnak a 
hátába szúrta kését, úgy hogy az asszony né«r 
hétig betegen feküdt.

— Nyomasztó gondok elől a halálba menekült 
egy aztarakatiizsai asztalos. Sztarakanizsáról jelen­
tik: Szombaton délelőtt 9 óra körül a Szava Te - 
kelija uccában egy öregasszony ijedt hangon be­
hívta az épen arrahaladó postást Pósa Károly 
asztalosmühelyébo. A műhelyben a gerendáról hát­
tal az ajtónak agy ember lógott, akiben Pösn Ká­
roly 32 éves nőtlen asztalosmester! ismerték fe! 
Azonnal értesítették a hatóságéi, ahonnan dr. Ni- 
kolics kerületi orvos és Tanaszijevics rendőrfő­
kapitány szálltak ki a helyszínre. A gyalupadon 
egy levelet találtak, amelyben az öngyilkos kéri, 
hogy ne boncolják fel és bocsánatot kér hozzátar­
tozóitól, azonban tettlének okát nem említi. A levél­
től nem messze egy borotvakcs feküdt ée igy való­
színűnek tartják, hogy Pósa, aki hajnal felé került 
csak haza ittas állapotban, előbb fel akarta vágni az 
ütőereit, azonban közben meggondolta magát és az 
akasztást választotta. Tettének az oka minden való­
színűség szerint nehéz anyagi helyzete.

— OlCSÓ lllZlló. Amíg az uczály kira­
kás a csa’orna mellett tart, egy öl tölgyfa 
dorong 250 dinár, egy öl I. szlavón tölgy ha­
sáb 400 dinár. Stjepan Ris, telefon 27-97.

—a—
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— A noviszátfi sakk-kör jubiláris verse­
il yíftiok első Fordutája. Varánap kezdődül t 
meg a tKwiszrkfi sakkékor jubiláris versenye, 
amelyen négy noviazádi és négy vidék I első­
rendű játékos -méta *vA< Dr. Dies Ratio szláv 
öblök megnyitó szavai' után Ognvaitovrcs 
Zsarkó vezetőségi tag rftrnl beraédben meg­
köszönte a verseny résztvevőinek, hogy ele­
get tettek a meghívásnak" és résztvesznek a 
verse on, amelynek célja a sakk-kör év— 
tizedes munkájáról és fejlődéséről bizonysá­
got tenni. Ezután megejtették a sorshúzást, 
s megkezdődött a* első forduló. Az első já­
tékot teljes négy órai játszma után fejez­
hették 1*' Dr. Dics Radoszlávnnk energi­
kus játék után sikerült erős ellenfelét Bo- 
schánt, a kik indái sampiont legyőznie. A 
Csányi—Tomovics játszmában (vezércsel) 
érdekes végjáték fejlődik ki: vezér és fehér- 
futó két bástya ellen. Tomovics beográdi 
mester ügyes m im övre zés s el pontban éjfél­
kor feladásra kényszeríti ellenfelét. A Gri- 
bu.sin—Schreiber mérkőzési a fehér feladta. 
A két Kulzsinszki testvér küzdelme remis­
vei végződött. A versenyeket naponta este 
7-től 12-ig tartják a Ha hág helyiségeiben. 
Belépődi j nincs, önkéntes adományokat Kö- 
saőnettel fogadnak.

- LYSOFORM A LEGIDEÁLISABB 
FERTŐTLENÍTŐSZER!

— Kántorválasztás Csurugon. Sárközi 
Sándor kántortanitó nyugalomba vonulása 
következtében a csurugi r. k. hitközség kép­
viselőtestülete 9 szóval 3 ellen Füzér Péter 
csurugi tanítót választotta meg h. kántorrá. 
Önálló kántor fizetésére a hitközség képte­
len. A választást az egyházi hatóság jóvá­
hagyta. Elődje aranylakodalmán az uj kán­
tor ru tüiiro zott orgona játékával, kellemes j 
hangjával és könnyeket fakasztó alkalmi é- 
nekeivel az ogvbcgy üli nagyszámú közönség j 
osztatlan és teljes megelégedését és dicsére- j 
tét vívta ki.

Tudományos repülőút az Óceánon át.
Dr. Piseulli olasz—amerikai orvos az 

,,Amerikai Ápolónő“ nevű repülőgépen Ame­
rikából Rómába repül és az utón tudomá­
nyos megfigyeléseket eszközöl, hogy milyen 
testi és szellemi, illetve lelki átváltozásokon 
mennek át az emberek ilyen lyisszu repülő 
ut alatt. Képünkön balról jobbra: William 
Erich a pilóta, Edna Neveomer ápolónő és 
dr. Piseulli az „Amerikai Ápolónő“ nevű 
oeeánrepülőgép mellett a start előtt.

— o—

— Fűzőket, mcü-autókat méret szerint 
fegoicsóbbmn készít: Fischer és Fia, Novi- 
szád.

I — Iszhaa és szMwteqséek n** 4» ta>
! dőbaj, görvély- és angolkór, pajzsmírigyna- 
• gyobbodáe és golyvaképződés eseteiben a ter­

mészetes „Ferenc József" keserűvé a gy<> 
mór és belek működését kitünően szabályoz-a. 
Európai és amerikai klinikusok tuberkulotikus 
egyéneknél tapasztalták, hogy a betegség kez­
detén jelentkező székrekedések a Ferenc József 
víz használata folytán lényegesen enyhültek. 
A Fere»C Jízsef kaserüviz gyógyszertárakban’ 
drogériákban és hisrerüzl etekben kapható!

FILM
KI a gyilkos?

CApottó: Kecid-szerda)
Ezúttal izig-veiig amerikai filmet hoz 

345 Apollo. Eg) , a csikfigói alvilágban leját­
szódó izgalmas, klegfvszitő drámát.

Ennek a tipikusan amerikai történet 
nők minden mozzanata mágián viseli az 
alkoholé sempészék, gyilkosok örökös haj 
szóban, harcban lepergő rettenetes életé­
nek bélyegét. Hatód... vér... Ebben a légkör 
ben mozog Joan Crawford „Ki a gyilkos?“ 
cimü filmje, amelyet most kedden-szerdán 
mutat be az Apollo.

A film minden jelenete csupa izgalom, 
amely egyre fokozódik és valósággal lenyű­
gözi a nézőt.

A drámákat kedvelő közönség tetszéssel 
fogja fogadni a Metro filmgyár ,JKi a gyil­
kos?“ cimü filmjét, amely mostanában fut 
éppen a külföld legnagyobb mozgószinhá 
zaiban óriási sikerrel, mert újat, érdekeset 
hoz és abba a világba viszi a nézőt, amely 
rül annyit Hallani és amelyről annyit írnek 
a lapok a „gengszterek“ földalatti barlang­
jaiba.
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MÓRA FERENC

Négy apának 
egy leánya

Pirosplajbészos, nagybetűs előjegyzések 
vannak benne, de nagyon sűrűn. Az én lx>- 
tüim aprók és minden irásfajok közt legin­
kább a török Írásra emlékeztetnek, de abból 
se arra, ami régebben a bosnyák cigaretta- 
spicceken volt, hanem a kuli írásra, amit 
Törökországban is csak a nagy-mufti tud 

elolvasni. Ezeket a szép kerek fejű betűket 
az én Hcrminké pajtásom plajbászolta ide. 
„Kedd, délelőtt 9. tutajok.“ „Szerda, délu­
tán 5, liget; bal, harmadik pad.“ „Vasárnap, 
veesernye alatt, nepomuki szent J.“

Kérdezem a kisleányt, mikor bejön, mi­
csoda tál ílos kérdések ezek.

— O, semmi — mosolyog elvörösödve 
— tenniszezni tanulok és megbeszéltük a 
partneremmel, hogy mikor ér rá. Mert én 
most nagyon ráérek, mióta a regénnyel tet­
szik elfoglalva lenni.

Ühm. A macska gondolta volna, hogy a 
tutajokon szoktak tenniszezni és bogv nepo- 
muki szent János szokott a latinszakos filo- 
zopterkisasszonyok partnere lenni. Bizonyo­
san azért veesernye alatt, mert olyankor 
mindenki bent 'lan a tvinp’o vi és senki 
se veszi észre, ha leszáll a talapzatáról.

De azért nem szóltam a kisleánynak 
semmit csak tréfásan nicgíenyegcltcm tíz 
újammal. Voltakép magamra haragúd! un, 
hogy a regvii' címnél maris megfertőztem 
magam körül a levegői. Ez a kish 
józan volt, min ( Minerva s lám,

beleesett a regényességbe.

leány oly n 
most lui le-

Különben Rudolf is igv járt, az ina­
som, szegény édesanyám öreg mosóasszo­
nyának a fia, Szíbéria-viselt, negyvenhatos 
katona. Ásatások alkalmával famulusom, a 
rendes élethivatása pedig az, hogy föltaka- 
ritsa szobácskámat, megvesse az ágyam, be 
készítse a mosdóvizem és rendlbentartsa a 
polcokon a cserepeket, meg a rozsdás vasa­
kat.

Nem is volt minekünk idáig semmi ba­
junk egymással, hanem most azt veszem ész 
re, hogy egy hallstato urna nincs a helyén. 
Igen becses darab volt, bekarcolt figurális 
díszítéssel: egy7 őskori asszony fonalat gom 
boly!(ott egy őskori sisakos férfiú előrenyuj- 
tott két karján. A papucskormánv kezdete 
a történeti idők hajnalán. A British Museum 
már tiz évvel ezelőtt akkora pénzt Ígért: 
érte, hogy ma meg lehetne venni rajta Bécs- 
országtól egész Hallstattot.

—- Te tetted cl a helyéről azt a nagy 
szürke urnát, Rudolf? — kérdezem az ina­
som.

— Én.
— Hová tetted? Nem látom itt a szoba

ban.
— Sárga violát ültettem bek* Marinak.
— Ki az ördög az a Mari?
— A házmester leánya. Nagyon rá kí­

vánt a sárga violára, vettem neki palántát 
a piacon. De a virágcserép borzasztó drá­
ga, hatvan koronát kémek akkoráért, mint 
az öklöm. Hát, mondom, ez az öreg bögre 
épjien jó lesz, csak éppen egy kis lyukat 
kell csinálni a fenekén. Gondoltam, úgy se 
kell már ez a tekintetes urnák, mert azt 
hall ottam, föl tetszik hagyni ezzel a mester­
séggel és csupán csak históriákat Írunk.

Íme, a romantika második áldozata! De 
legalább bele tudnék hái fogni abba az át­
kozod regénybe!

Persze, Rudolfnak nem szóltam semmit, 
mert esek nem kezdhetek el veszekedni az 
inasommal? Azt mondtam neki, hogy most 
már vigye le az urnának a fedőjét is a Marij 
jónak, meri az azzal jár.

— l ény-való, — felelte Rudolf a kimű­
veli bika nyelvén, — úgy nézem, ebből meg

csirkeftatót lebet csinálni.

Diodorus Siculus valahol a Fragmen- 
tái-ban fölveti azt az érdekes kérdést, hogy 
a görögöknek volt-e igazuk, akik a Véletlent 
a himnemü istenek közé sorolták, vagy a ró­
maiaknak, akiknél mint istennő halig itott a 
tuna névre? Nem szólhatok a kérdéshez, 
mert teológiai dologiban nem vagyok elég 
adeptus. Annyit azonban mondhatok, hogy 
az én segítő Véletlenem szoknyát hordott.

A szükség mór arra is rákénytélenitett, 
hogy újságokban hajháaseak regénytémát. 
Előfizettem egy hónapra vagy tiz pesti lap­
ra, mindenféle színűre és szagura. Meg is 
tudtam belőlük, hogy Magyarországon nincs 
egyetlen tiszteséges ember se, az egyik rész 
szerint Tisza István volt az utolsó becsüle­
tes ember, a másik rész szerint Istóezy Gyó 
ző; mióta ők elmentek, azóta itt nem marad­
tak, csak panamisták, kijárók, naplopóK, 
mordály-égetők és ejjyéb akasztófa címerei. 
Ha azt az illúziót akarttiun megszerezni 
magamnak, hogy vannak" még ebben az or­
szágban rendes emberek is, akkor elővet­
tem a kaszinóban a Berliner Tage blattot, 
mert az, ha sok jót nem is irt rólunk, hírül 
se pocskondiázott le bennünket annyira, 
mint a mi magunk lapjai.

Hát ahogy egy este végigásitóra a sa­
rokban a német újságot, bejön az ajtón vagy 
három pap-tanár, ismerősök, jó estét is bic­
centenek felém. Van velük egy7 idegen pap 
is, öregecskés, de szélesváUu, pirosképü, re­
verenda van rajta. Leülnek a papok keze­
lést hozzám, elkezdenek vidamkodni szí p 
paposán. A reverendás pap viszi a szót, a 
zon nevetgéreznek a többiek. No, ez falusi 
pap lesz, gondolom magamban és bizony» 
snn p ':.t; vicceket mesél- Mert régi tapasz 
tolatom szerint mindig a falusi papok tn< 
ják ;> .sebb pesti vicceket.

k kanalazom a feketém alját, rágyújt" " 
egy7 friss szivarra, intek a fizetőnek. A 'v0. 
megüti a fülemet, ahogy azt mondja a 
pap;

■Á Wr'
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szövetségben a nagy érdeklődéssel vári 
neki szezon. A csapatok játékán meglát­
szott, hogy az idei nyár túlságos hosszú 
volt, nem igen adódott alkalom erős és ko­
moly előkészületekre.

Növi szádon a

PAK-niirowicai erodlanszhi 4:1 (O.i)
elsöosztályu mérkőzést játszottak. Ez volt 
az idei bajnoki szezon bevezető mérkőzése, 
nemcsoda, hogy a csapatok elfogódottan 
kezdték a játékot. A mitrovicaiak küzde­
nek nagyobb elánnal, a Postásokat mintha 
lámpaláz üldözné. Nagyjában mégis me­
zőnyjáték folyik, de a 17. percben a mitro- 
vicai Cvetkov megszerzi a vezető gólt. Szü­
netig az eredmény' nem is változik.

A második félidőben mintha kicserélték 
volna a növi szadinkat. Lendületes, ésszerű 
támadásokat vezetnek és Gregecz röviddel 
a kezdés után megszerzi a kiegyenlítő gólt. 
A gól fokozza a PÁK játékkedvét, Akciói 
gyorsak, ügyesek, a Gradjanszki lassacskán 
a védelembe szorul. Pastyán újabb góljával 
azután eldől a mérkőzés sorsa. Most már a 
FÁK uralja a mezőnyt és negyedik góljával 
megszerzi első győzelmét, egyben az érté­
kes két bajnoki pontot, uj beosztásában, az 
első osztályban. Biró: Perakovics.

Az előmcrkőzés során a PÁK tartalék 
csapata 4:2 (2:0) győzött a Vojvodina tar­
talék együttese felett, a PÁK ifjúsági pc 
dig 2 K) (2:0) arányban nyerte meg a mérkő 
zést a Vojvodina ifjúsági ellen.

A második osztályban Noviszádon

ZsSW—ISZTRA 6:2 (4:0)
mérkőzést játszották. A Vasutasok a nyár 
folyamán szorgalmasan treníroztak, min elén 
alkalmat kihasználtak arra, hogy minél job 
ban felkészüljenek a bajnokságra. A csa­
pat máris együtt van.

Az lsztra lelkesen küzdött, de a lelke­
sedés egymagában még nem elegendő. A 
csapatnak még sok erős mérkőzést kell ját­
szania, hogy a szükséges rutint megszerez-

kát nem birta. A játék utolsó öl percében 
hatalmas zápor keletkezett, amely valósá­
gos esőfelhővel vonta be a pályát. Biró: 
Andrée.

Temerin:

Szlávit!- TTC 2:0 (1:0)
Kiró: Momirov. A FTC vasárnap ját­

szotta első bajnoki mérkőzését a noviszádi 
Szláviéval, amelytől vereséget szenvedett. 
Bar a TTC favoritként startolt, mégis a 
Szlávi a győzött szerencsével. Az első félidő 
ben erős PTC fölény, azonban az adott al­
kalmakat nem tudja kihasználni. A félidő 
végén a Szlávi a a kapu előtti kavarodás­
ban gólt rúg. A második félidőben szintén 
bemenni fölény. Az egyenlítés a levegőben 
lóg, amikor a 1 IC kapusa kiejti a labdát, 
aclely a hálóba gurid. A TTC erre elveszti 
minden ambícióját és az értékes két baj 
noki pontot a Szíávia nyeri.

A második osztályban a legnagyobb 
meglepetést a

Szlovücshl - MakiMUH 3:2
mérkőzés hozta. A tavaly még eieöoeaxálvu 
Mukkabi veresége inegk|>etés, bár a petaro 
váci Szlovacski az utóbbi klubén saánte 
ugrásszerűen feljavult. A Makkabi a sérült 
Schossberger és György evice bel vén torta 
íékot szerepeltetett. Az első félidő nagyobb 
részt a Szlovacski fölénnyel bek el, az első 
negyedórában megeredt eső károsan hcfo- 
lyásoha a játékot. A második félidőben a 

lakkabi rákapcsolt, de a jól dolgozó pel -
1 !,°vácLvédclemmcl szemben nein boldogult.

1 >iró: Zsivanovics.
1 alankán a noviszádi Rapid mérkőzött 

a Szlogávai.

Szloga-Rapid 6:0 (4:0)
Az eredmény nem Iui kifejezője az crovi 
szonyoknak, mert a játék képe nem muta­
tott ekkora különbséget. Ezúttal főleg a 
palankai csátársor játszott jől különösen 

c .ner. ' Tintf a bat góft ő rúgta. .Mró: 
bevies.

Csurogon a

noviszádi Orailcsár—Rafduh 4:1 (2:0)
mérkőzés volt az idei bajnokság első küz 
ele Íme. A noviszádi grafikusok ezúttal ko 
molyabban játszották és biztosan győztek. 
Az első lel időben nagy Graficsár föl én v. A 
4.0,as vezetés után a durvaság elkerülése 
V®£e.U a Graficsár nem forszírozza többé a 
gólloveseket A közönség kissé túl vehetnem 
sen drukkolt a csapatoknak, a mérkőzés u- 
tán komolyabb verekedés is támadt a esti 
ru^i drukkerek között. Biró: Bódv.

Kovii jón a

Saíhás Noviszádi irtot,hsím 2 0 í0:0)
j másodosztályú bajnoki mérkőzést játszót- 
t *a ' kovil-Íi ^a.jkás a nyári szünetben erő 
! ?cn ,cl.Javult, a Trgovacski sehogy sem tud 
I ja visszanyerni tavalyi nagy formáját. !>,i 

ro: (nal.

A BceírMl SK és a siHlfl Slalflnk foiitohiitfort
az országos haínoHsáőéri folyó hüzflcleiíííieB

Kiesel! a BASzK és a zaßrebl GradlonszKl

ze
Sah&con a

lácsvo-Noviszádi Rádnlcskl 5:1 (2:0)

Vasárnap két mérkőzést játszottak az országos 
bajnokságért. Beográdban a BSK 3:1 (0:1) arány­
ban győzött a BASK ellen. Minthogy az első mér­
kőzésen ugyanilyen arányban győzött a BSK, a 
BASK kiesett a további küzdelemből.

Zngrebban hatalmas botrányokkal tarkítva a

Gradjanszki a szplifi Hajdúkkal mérkőzött. A mér­
kőzés 2:2 (1:2) döntetlen eredménnyel végződött. 
Mint hogy az első mérkőzésen a Hajdúk győzött 
3:0 arányban, a Gradjanszki kiesett a további 
küzdelemből.

— O—

Sienlai AK—Széntől Rádnlcskl 1:0 (1:0)
Bajnoki. Biró: Ruzmann

I

elsöosztályu bajnoki mérkőzés volt a va­
sárnap műsora. A noviszádi futballközön- 
'^éet bizonyára érdekelni fogja, hogy a 
lacsva nyolc uj játékost szerepeltet a csa­

patában. Az uj együttes a nagy átszervezés 
<llfnére miáris igen jó és ha tovább javul, 
Gvaszra eléri a sabáci Macsva eddigi leg 
lübb nívóját. Azonfelül az ,,uj-Mácsva“ ab­
solut fegyelmezett együttes, a mérkőzés 
jínran az egyik sabáci hátvéd egyetlen durva 
aultján kivül nem volt gorombáskodás.

A Radnieski nem kapott volna öl gólt,
*a csatársora csak eerv percig is tartani tud- 
",a !l labdát. A munkások csatársorában vol- 
"a telinika, de a javuló Fritzmann kivélclé- 
!c*, a többiek kitétclnélkiil ,,pehelysúlyú“ 
falc kosok, schogvsCm boldogullak a sabáci 
S/alas legényekkel. A noviszádi védelem és 
a halfsor is" igen jól játszott, de a csatár- i

A várakozásnak megfelelően a SzAK került 
ki győztesen a szentai derbimcrkőzésből, amely 
szépszámú közönség előtt teljesen fair játék mellett 
vasárnap zajlott le a Rádnicski pályán. A Rá<l- 
nicskit nagyobb gólarényu vereségtől kapusának 
szenzációs védése mentette meg.

Az. első negyedóra tapogatódzó mezőnyjátéka 
után SzAK-fölény alakul ki. Több kornenugás 
és heves támadás után a SzAK megszerzi a vezető 
gólt a 30. percben a belső trió összjátékából. 
Jenövéc hatalmas lövését Radóczkki kapus csak 
elvetéssel tudja fogni, de a labdát kiejti, amelyet, 
Paics véribe tetten (11 a gólba vág. A SzAK a félidő 
végéig megtartja fölényét, de az ellenfél sikeresen 
védekezik.

A második félidő játékát erősen megront ja a 
közben megeredt eső. A talaj sikamlóssá válik, ame­
lyen a játékosok bukdácsolnak. A SzAK csatársora 
azonban szép kombinációkkal erősen veszélyezteti 
a Rádnicski kapuját, de Radóczki a legveszélye­
sebb lövéseket is ártalmatlanná teszi.

A SzAK-ból Újházi, Jenovác, Paics, Pakáski, 
Balog és Major tűntek ki, a Rádnicskiból u kapuson 
ki\ ül Boros és Botos játszottak szépen. Ruzmann 

I biró kifogástalanul vezette a mérkőzést.

üegühihull a szeníai olimpiai 
szerveidet elöhesziiö bízoitsdé

Ludaios Milos dr. elnöklete alatt a szentai 
sportklubok kiküldöttei értekezletet tartottak, ame­
lyen elhatározták, hogy minimális tagdijkötelezett- 
séggel a szentai olimpiai szervezet számára négv 
évi időtartamra tagokat gyűjtenek. Ezeknek a ta­
goknak részvételével a közeljövőben alakuló illésen 
kimondják az. uj szervezet megalakulását és meg 
változtatják a vezetőséget. Az előkészítő munka el­
végzésére egy szükebb körű bizottságot küldtek ki. 
Tagjai: dr. Ludajics Milos elnök, Tripotszki Ist­
ván és Kulka József titkárok, a Szókul részéről 
Aradszki Szever és Jakovljevics Zsárkó, a SzAK 
részéről Kiss Frigyes és Vartus Ferenc, a Rád- 
nicski részéről Szabó Mátyás és Feiss Antun, a 
benmszklubok részéről dr. Répás Nándor és Bnvek- 
ner László.

—O-
Karlovcim pályaavató volt vasárnap. A karlovei 

Strazsilovó vasárnap avatta fel uj pályáját, a fel- 
avatóra három csapatot hívott meg. A Petrov ara- 
dini SK 2:0 (2:0) arányban legyőzte régi riválisát 
a Gradjans kit. A pályatulajdonos Strazsilovóval 
a Vojvodina kombinált csapata játszott. Győzött a 
Vojvodina 2:1 (1:0) arányban. A mérkőzések után 
nagy vacsora volt.

—O—
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Már csak a Szánd áll pont nélkül 
a szuboticai bajnokságban

A Bácska, Villanytelep és az SzMTC győztek a vasár­
napi fordulón — A másodosztályban a favoritcsapatok

győztek
Vasárnap három bajnoki mérkőzést játszottak i a következő. A másodosztályban a faxoritok győz- ! 

1* Szuboticán és annak ellenére, hogy a rendezők tek: 
három pályára osztották eJ az érdeklődést, mégis 
azép szánni közönség nézte végig a mérkőzéseket.

A csapatok játéka általában kielégítő volt, bár 
a ezezónelei bizonytalanság különösen a vezető 
csapatok játékán még erősen kiütközik. Ennek 
tudható be, hogy a favoritoknak erősen meg kell 
küzdeniük ellenfeleikkel és egyik sem úszhatja meg 
kapott gólok nélkül a mérkőzést. A Bácska bár két­
gólos győzelmet aratott a Konkordia felett, nem 
elégített ki teljesen és a mérkőzésnek voltak pilla­
natai, amikor a legifjabb elsőosztályu csapat jobb­
nak bizonyult a bajnoknál. A Villanytelep ezúttal 
is beigazolta, hogy az idén egyik legkomolyabb részt 
vevője a bajnoki kampánynak és a Szandot verő 4. Postás
Sporttól biztosan hajtotta be a pontokat. Az SzMTC 5. Zrinvszki
—Szánd mérkőzésen a Vasas csapatnak sikerült. fi. Borát-
megszerezni az első pontokat és most már csak a 7. Rádnicski
Szánd áll pont nélkül a tabellán, amelynek állása B Bunyevac

1. Rácska
2. Zsák
3. Villanytelep
4. Konkordia
5. Sport 
fi. FAKÓ
7. SzMTC
8. Szánd

4 3 10 13:5 7
4 2 2 0 16:6 fi
4 3 0 1 12:9 6
4 2 0 2 7:14 4
4 1 1 2 8:12 3
3 1 0 2 8:8 2
4 1 0 3 8:15 2
3 0 0 3 6:9 0

cmrníí Jcdinszta o—Bácska, Hajdúk Zsák 
SzM IC—Rádnicski, Szánd—FAKÓ.

i , Ntvember 1: «Minsztxo-Zsak, Rádnicski Mai- 
f SzMTC“FAKO, Szánd—Bácska, Na prédák
, uQuTfen.
I _ November 3: Rádnicski-Jedinsztvo, FAKÓ 

I hajdúk, Jadran—SzMTC, Napredak Bácska, 
j November 15: FAKO-Jedinsztvo, Jadran Ha,
I dl'k,’ SzMTC—Napredak, Zsák - Szánd, Bácska-' 

Rádnicski.

November 22: Napredak-Rádnicaki, Bácska 
FAKÓ, Szánd —Jadran, Zsák—SzMTC.

November 29: Napredak—FAKÓ, Hádnicski- 
Jadran.

A szuboticai másodosztályú bajnokság állása:

1. Hajdúk
2. TANK
3. Mehanicsár

3 3 0 0 21:2 6 
3 2 1 0 7:3 5
3 2 0 1 6:3 4
3 2 0 1 6:7 4
3 1 1 1 2:2 3
3 0 1 2 3:6 1
3 0 1 2 3:7 1
3 0 0 3 0:18 0

Az első pontokért vívott izgalmas küzde­
lemben az SzMTC legyőzte a Szandot

SzMTC-SZÁND 4:3 (1:1)

írl Zvezfle (Apafin) Szomborl snorj
2:2 (2:0)

Bajnoki. Biró: Nevcrkla

Irreális pályán, végig szakadó esőben folyt |, 
j a mérkőzés s igy egyik csapat sem fejthette ki 
i teását. A vendégcsapat az első félidőben a többet 
s Iámadó fél, míg a másodikban a Sport veszi át a 
i lempót, S az utolsó percekben sikerül is eldönteti- 
I knné tenni a mérkőzést. Az apatiniak mar a 3. 
í Percben Koszics révén elérik a kezelő gólt. melyet 
; a 15. percben Cziger gólja követ. A második fél- 
i »dóben a Sport állandóan támad, csatárai azonban 

kapu előtt eredménytelenül lőnek, mert a Tri Zvcz- 
de védelme helyen volt. Csak Krepsnek sikerül n 

I 38. percben az első gólt beadnia, mely után a Sport 
I tovább lámád s a 44. percben Jexrics réven sj.
5 kerül a második gólt beadni, egyben a pontokat.
, megfelezni.

A vasárnap lejátszott három mérkőzés közül a ’ egyenlített. Szünet után a Vasas csapat már a 18 '
legnagyobb közönség a Szánd pályának jutott, ahol ; percben x-ozetcst szerez ismét Gazda révén, maid $
az eddigi küzdelmekben lemaradt Szánd és SzMTC ( negyedórás Szand-fölénx köxetke/ik, a inch ben azon- J
egymás ellen indult harcba az első pontokért. . ban az SzMTC kapuja alig kerül veszélybe. Utána

iát j az i C hirtelen lefutással Siflis kapuja előtt j
terem és Szeleeki kavarodásból megszerzi a barma- S

—O-

A győztes csapat határozottan biztató form 
árult el a mérkőzésen és ha nem is játszott hi- ,
bátlannl, minden esetre jóval többet produkált, mint. j dik *ólt’ maid "»gy Szancl-fölény a válasz a várat 
eddigi idei szereplésein. A csapat legjobb része a ( lan eredményre, a tehetetlen csatárok azonban egyet, 
halfsor volt. j

A Szánd lelkes játékával sem tudta feledtetni, j
hogy erősen hanyatló formával küzd és ezúttal ,

* I telik el, amikor Szelecki 16 méterről lölt mesteri
í szabadrúgása a léc alatt védhetetlenül kerül a Szánd
, hálójába. A pirosfeketék elkeseredetten rohamoz-
I *>ak és a 40 percben nagy tumultusban Gabrics a j
j hálóba keveri a labdát. Közben az SzMTC kapusa t

Odzsaei:

O^ZSÄCI $C-Sezifi1ill SC 3:2 (0:l)
Elsöosztályu ba jnoki. Biró: Mangh (Szubotica)

len akciót sem képesek befejezni és \ életlenség, 
hogy a 36. pei eben Gabrics lövése utat talál a 
hálóba. Mindenki kiegyenlítést vár, de két perc sem

egyetlci csapatrésze sem működött kielégítően.
Sibalics hivő kifogástalanul vezette a mérkő­

zést.
A vezető gólt a Szánd lőtte a 10. periben Hor­

váth révén, majd 20 percig tartó eredménytelen 
fölénye után az SzMTC Gazda egyéni akciójával

A nagy érdeklődéssel várt OSC BSE mérU- 
i zóst az odzsaei csapat csak a tudása legnagvobh 
i megfeszítése árán tudta megnyerni. A BSF. a du 

ríHi elsőosztály ,,mumusa" eddig a legerősebb csa­
patok ellen érte e! a legszebb eredményeket és hó- 

I ditott el értékes pontokat.
-Vz ÖSC igy a harmadik ba jnoki mérkőzését is 

I megnyerte és veretlenül áll a dunai csoport elén 
6 ponttal 9:2 gólaránnyal.

Mangh bíró jó volt.
megsérül és kiáll, de a Szánd tiz ember ellen sem t

j tud egyenlíteni.

A villanygyáriak fölényes játék után 
hajtottak be két pontot a Sporttól

VILLANYTELEP-SPORT 5:3 (2:1}
A Sport-pálváu lejátszott mérkőzés a várako­

záson felül izgalmas és meglehetősen nívós sportot 
nyújtott. Különösen a Villanytelep együttese mu­
tatott pompás játékot és csak az utolsó percekben 
esett vissza. A kékfeketék már 5:1-re vezettek, ami­
kor az utolsó percekben a Sport is lábrakapott és 
két váratlan góllal realizálta az. eredményt.

A Villanytelep góljai közül né gvet Piazanice, 
míg egyet Takács lőtt. A Sport góljait Rukavina, 
Szántó I és Petrik rúgták.

Kujundzsics bíró nagyszerűen vezette az érdekes 
mérkőzést.

Sport I. b.—Villerxytelep I. b. 6:2 (3:1).

Bácska-Konkordia 4:2 (2:1)
Az ujonc elsőoszt ályu csapat lassanként bele­

melegszik az elsőosztályba és a ,,nehéz ágyuknak** is 
erős ellenfele lesz. Az első félidőben a Bácska csak 
kiszökésekkel kísérletezett, amelyekből Muszin és 
Rudics révén két gólt szerzett. A Konkordja ezután 
erősített és Stezna gólt rúgott. A második félidő­
ben valamivel erősebb iramot diktált a Bácska és 
egy tizenegyes, meg Kopunovics révén négyre emel­
te a gólok számát. A Konkordia ezután Mészáros 
révén egy újabb góllal szépít az eredményen.

Tamási bíró gyengén vvze le a mérkőzést.
Bácska I. b.—Konkordia I. h. ;$:(). ni r forfait.
Hajdúk Bunyevac 12:0 (11:0). \ Bunyevac nem 

\olt ellenfele a gólralörő Hajdúknak.

Szuboticai másodosztályú 
mérkőzések

TANK—Mchanicwár 2:1 (0:1). \ TANK az első 
félidőben igen gyengén játszott, de a második fél­
időben magára talált és két pompás góllal bebiz­
tosította az eredményt.

Postás—Rádnicski 4:1 (1:0). A Postások csa­
pata lassanként ismét magárain Iái Ezen a mérkő­
zésem igen szép játék után könnyen győzött.

Reggeli utsóg Deutsches Voihshtóft 
8:2 (4:0)

A két no\ iszádi napilap nyomdai személyzete 
i vasárnap délelőtt tartotta „rendkívül izgalmas“ mér- 
I kőzését. Mindvégig heves düzdelmet vívott a kél 
f °sapa(, mely a Reggeli Újság fényes győzelmével 
i végződött. A mérkőzés folyamán a szép szánni 
I közönség meggyőződhetett, hogy egyedül a Deut- 
j sebes Volksblatt kapusa tartotta be a szax á'. 
, amennyiben egyre-másra „szedte" be a gólokat. Iga/. 
1 ugyan, hogy a Reggeli Újság kapusa is ebben 
* sántikált, s hogy nyomatékosan bizonx itsa. misze- 
( li-nt szabad utat enged a labdának, a kapuban 
j egyik kezében hatalmas krigli, jó habos sört tartok. 
I míg a másikkal — hiába xária a gólokat. A nur 
j közős folyamán hexes „összetűzésre" is sor került 
i A Deutsches Volkshlatt egyik legjobbBorac-Zrmyszld 1:1 (1*». A két csapat köz- j lu6 óriási tempóban xez^tte '«’'labdát ' a ' Reggeli 

delmének az eredménye megfelel a mérkőzésen Újság kapuja felé, már-már elérte a tizenhatos 
mutatott erőxiszonyoknak. | vonalat is, amikor Kacat bekk „véletlenül" neki/-

e u «I I ni i I I ugr°tt <» a „szerencsétlen“ játékos mintegy öl
ÖZUbOtíCaí ifjUSágl sport | méternyire gurult. Challus sápadtan és égnek álló

i hajjal követelt elégtételt „durva“ partnerétől, mig 
A szuboticai ifjúsági sportbizottság szómba- ^ végül belenyugodott, hogy a megítélt szabadrúgást 

ton este tartott ülésen kisorsolta az őszi bajnokság , ő rúgja. Szerencsére ott volt a közelben a 1* 
mérkőzéseit. A sorsolás a kővetkező: , kantin és a friss tormás virsli és jó sör elsiuvi-

, tóttá a veszedelmes hullámokat, felderitolie flZ 
; arcokat, sőt Challus is visszanyerte jó piros szí­

nét. Majd kedélyes hangulatban folvtnk a tárgya­
lások a legközelebbi rex ansmérkőzésről.

I Mint hírlik, a Deutsches Volksblatt „illetékes 
• helyen „megóvja" a mérkőzést azzal az indokolással, 

hogy n Reggeli Újság tizenhárom emberrel játszott. 
Ezzel szemben több szondáim állítása szerint, bár­
mennyire is meresztették szemüket n mérkőzésen, 
mindössze tiz embert láttak a Reggeli Újság színei­
ben játszani,

1

Szeptember 25: Jedinaztvo—Hajdúk, SzMTC— 
Szánd, FAKÓ Jadran, Zsák Rádnicski.

Október 2: Hajdúk SzMTC, Szánd Napredak, 
Bácska Zsák, Rádnicski FAKÓ, Jcdi nsztvo Jnd- 
ran.

Október 9: Jcdinsztxo SzMTC, Hajdúk Szánd, 
Napredak Zsák, Bácska Jadran.

Okit bér 16: Jcdinsztxo Szánd, Hajdúk x a pré­
dák, SzMTC Bácska, Zsák Jadran.

ökt. I) . 23: Jcdinsztxo—Napredak, Bácska -
Hajdúk, 1AKO Zsák, Szánd Rádnicski.

-ií'
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Meglepetés Becskereken a második
mérkőzésein

a

■i"

Becskerekröl jelentik: A bajnokság második 
fordulója óriási meglepetést hozott, amennyiben az 
Obilics vereséget szenvedett a ZsSK-tól. érdekes, 
bogy a Boráé is nehéz küzdelem után, érdemtelenül 
verte a Schwachischét. Szép számú néző előtte 
Podgradszki vezetésével indul az első mérkőzés.

Borne—Schwäbische 2,1 (0:i)
A Schwachische váratlanul kemény ellenállást 

fejtett ki a mérkőzés egész ideje alatt és ha győ­
zelmet nem is, legalább eldöntetlent érdemelt volna. 
Az első félidőt heves, izgalmas támadások töltik 
ki. Csurcsicsnak (Schwaebische) kél nagyszerű hely­
zete k> akad, de a jobbösszekotő kirívóan hibáz. 
•Mégis az ő révén ér el gólt a zöldfehér csapat: a 
41. percben simán megy el Ninkov mellett és be­
ejtett lövése az ugró l.evajics fölött hálót ér.

A második félidő pergőtüze Borac támadások­
kal kezdődik, a Schwaebische védelem meginog, 
egy fault esik és Csurcsin I 18 méteres bomba- 
szabadrúgására Sbeyer hiába úszik (1:1). Már dön­
tetlennek látszik a mérkőzés, mikor a 42. percben 
hibáz a Schwaebische védelem, Steyer beledobja ma­
gát egy lövésbe, a labda a befutó védők és támadók­
ról közösen bepattan (2:1).

Teljesen borús az idő mikor a második mér­
kőzés megkezdődik. A mérkőzés végén már zuho­
gott az eső és a sötét, csúszós pályán meglepetésre 
győzött a ZsSK.

ISSH - OÜJÜÍCS 1:0 (0:0)

Heves izgalmas volt a mérkőzés, amely helyen­
ként ízelítőt adott a futball szépségeiből is. A fia­

talokból álló ZsSK csapat Kitinnel és Mehrsch-
f«tL'U rC ’ 8 *<él öre68el' messze multheti játéka 
etett járt. Győzelme jó játéka mellett sem mond­

ható megérdemeltnek; döntetlen lett volna igazsé-

Az első félidőben mezőnyjáték alig van, kémén)’, 
Nélkül leVeS a mérk5zés' változó fölénnyel, de gól

A második félidőben az iram kissé alábbhagy 
es eleinte az Obilics határozottan többet van tárná­

ban, de got nem esik egészen a negyvenötödik 
I Percig, amikor Tóth elszáguld a halszélen — sötét 

van, alig lehet látni — hekanyarodik és mintegy öl 
méterről védhetetlenűl teszi be a gólt, ami két 
pontot jelent a ZsSK-nnk.

Kezdésre már nincs idő.
Schwaebische tart.—Borac tart. 6:1 (1:1). Biró: 

Schmidtfall.
ZsSK tart.—Obilics tart. 7:2 (3:0). Biró: Bibék.
Schwaebische ifj.—Borac iff. 3:0 Par forfait.
ZsSK iff. Obilics iff. 0:0 állásnál az Obilics 

levonult.
■—o—

A beoskereki Bádnicski közgyűlése. A hecs- 
kcreki Bádnicski sportegyesület vasárnap tartotta 
rendes évi közgyűlését az Orient kávéházban levő 
klubhelyiségében. A közgyűlést kevés érdeklődés 
mellett Uhler Szia ni szláv elnök nyitotta meg, majd 
felolvasták a jelentéseket, amelyekből az egyesület 
anyagi helyzetének nehéz volta tűnt ki. Végül uj 
vezetőséget választott a közgyűlés. Elnök lett dv. 
Bratics Dusán, alel nők Mirkov Nikola, első titkár 
Lukács István, második titkár Dimilrijevirs Min­
den, pénztáros Kecskeméthy Ferenc, helyettese Ró­
zsa Sándor.

SZELVÉNY A TIPPBAJNOKSAGHOZ 

1932 október 2-iki mérkőzések

Noviszád: NAK—Mácsva

TTC—G ra f i csűr

Szubotica: Konkordia—Szánd 

Villanytelep—Zsák 

Szenta: SzAK—Dulcks 

Vrbiisz: VSC—JAK 

Szombon Sport—Szlávia 

Orv etika: CSK—OSC 

Beoskerek: Vojvodina—Svhv achische 

Debel jacsa: Spárta—Jedinszív o 

A pályázó pontos címe:

Szubotica birkózói fölényesen győz'ek a 
beogrédiakkal szemben

Hál om uj futbnllbirő a noviszádi alszö: cf lég­
ben. A szombaton és vasárnap Noviszádon megtar- 

I tolt futballbiróvizsgán négy jelölt vizsgázott si­
keresen : Lindenschmidt György (Palúnka), Arszi-.i 
Miloje (Csurug), Kolurov Panta (Kovily), Konslan- 
tinovics Nikola (Karlovci) és Gabrics István (Szu- 
boticn). A négy uj bíró közül három a noviszádi, 
egy a szuboticai alszövetségbc tartozik. A levizs­
gázott jelöltek közül egyik-másik, így Lindenschmidt 
György közel tiz esztendeje vezetnek komoly mér­
kőzéseket, szövetségi bírói minősítésük tehát min­
den tekintetben hasznára válik az alszövel ség fut- 
ballsportjának.

Szubotica-Beograd ö:1

Nagy érdeklődés előzte meg a Lloyd nagyter­
mében megtartott Szubotica—Beográd városközi bir­
kózóversenyt, amely a szuboticai birkózók fölényes 
győzelmével végződött. A termet zsúfolásig meg­
töltő közönséget nem elégítette ki a verseny ní­
vója, aminek a főbb oka, hogy a beogvádi birkózók 
nem sokat mutattak és legulobbi szereplésük óta 
visszaestek. A szuboticai birkózók a ver. eny minden 
számában tehnikai fölényben voltak és igy csak 
* Ixtográdi Jovanovicsnak sikerült pontozással győ­
zelmet kicsikarni a kitűnő, de legalább öt kilóval 
könnyebb Beck kel szemben.

A verseny részletes eredményei a következők:
Bnntamsuly: Jovanovics II (Beográd) pontozós- 

** győzött Beckkel szemben, aki a küzdelem során 
Vekként többet támadott, mint fővárosi ellen­
fele. '

Pehelysúly: Boros (Szubotica) szenzációs küz- 
<telem irtán is csak pontozással győzött a nagyerejü

Miliccsel szemben.
Könnyűsúlyú Szalma tzyőz Miokovlccsal szem­

ben. A kitűnő szuboticai versenyző a második perc­
ben gyors fogással fektette kétvállra Miokovicsot.

Középsuly: Fischer (Szubotica) pontozással győ­
zött Sivárral szemben. A legjobb szuboticai bir­
kózónak nehéz dolga akadt a szívós jugoszlávislá- 
val, aki állandóan kicsúszott a szőnyegről.

Középsuly: Kiss—Bilján (Beográd) küzdelem a 
szuboticai birkózó pont-győzelmével végződött. Ri- 
lyan kissé tuleröszakoszan „kezelte“ a tehnikásabh
Kissi.

Nehézsúly: Rapics (Szubotica) tussal győzött 
Jovanovics I-el szemben. Jovanovics legalább tizenöt 
kilóval nehezebb, mint Rapics, de tehnikai lag meg 
sem közelíti a szuboticai birkózót.

A verseny közben két szuboticai gyermekbirkózó 
Lévai és Mobilstes iskolabirkózást mutattak be nagy 
sikerrel.

Rádió műsor

Bajmokl AK Szombori Raúnlcshl j
2:0 (0:0) |

Biró: Perosics (Szubotica) •

Az első félidőben a BAK tapogatódzó játékot. 
°lytat. A kapu előtt bizonytalanok.

A második félidőben a BAK fölénybe kerül. A 
6. percben Wolf P. 25 méterről bombalövéssel n 
ádnioski hálójába juttatja a labdát. A Bádnicski

* ^ percben veszélyes ellentámadásba kezd. A
kapusa rávetesse! véd,' a labdát az ellenfél 

Lzenhatos vonaláig rúgja. Wolf kitünően helvez- 
kc,,ik is n labdát újból az ellenfél hálójába rúgja
* eZzc‘ beállítja az eredményű.

Percsice kifogástalanul bíráskodott.
—o

Budapesti Szeged FC—III. kerület 4:2 (2:1): , 
«feiicv-áros—Budai I i 3:0 (2:0); Ljnest-Bocskai 

5:0 (1:0).
Soroksár: Hungária—Soroksár fi.‘3 (2:1).
^Ia-kőic: Kispest—Attila 3:1 (1>0). !
biaposvári Somogy—Nemzeti 4:4 (3:2). 1

Outlets Csanfavirl AK 0:1 (31)
Eleöosztályu bajnoki. Biró: Sefcsios

A mérkőzésen majdnem végig esett az eső, de a 
játék, a Dulcis jóvoltából, mégis élvezetes volt. 
A csantaviri csapat, miután a második percben vá­
ratlanul vezetéshez jutott, mindvégig alantas sze­
repet játszott és a Dulcis könnyen érte el góljait 
A gyári csapat ezúttal kiváló teljesítményt nyújtott 
A gólokat Rapp (4) és Lorch (2) rúgták.

Sefcsics gyenge volt.
—o—

VSC—Fehellcsl SC 1:0 (1:0)
Barátságos (Félbeszakítva)

A VSC húrom tartalékkal játszott, de igy is 
uralta a mezőnyt. Az egyetlen gólt Bécs lőtte, majd 
az első félidő 35 percében a beálló eső miatt 
félbeszakadt a mérkőzés.

Kedd, szeptember 27

Beográd. 12.05: Gramofónhangverseny. 4.00: Gra- 
mofónliangverseny. 5.00: Könnyű zene. 8.00: Ének­
hangverseny. 10.30: Hangverseny. Utána tánczenc 
a Ruszki Cárból.

Budapest 9.15: A m. kir. államrendőrség zene­
karának hangversenye. Vezényel Szöllőssy Ferenc. 
12.05: dombóvári Horváth Jani és cigányzenekará­
nak zenéje. 3.30: Ifjúsági félóra. 4.00: Pista bácsi 
mesél. 4.45: Időjelzés, idő járásjelentés, Ilinek. 5.00: 
Gramofónhangverseny. I. rész: Grieg-lemezek. 6.15: 
Francia nyelvoktatás. 6.40: Szalonzenék ári hangver­
seny. Vezényel Bertha István. 7.40: Tömeg <Ss újság. 
Súly' Dezső előadása. 8.10: Közvetítés a Vígszínház­
ból. Emmy. Vígjáték három felvonásban. Rákosi 
Viktor regényéből irta Lengyel József. Rendező 
Hegedűs Tibor. Személyek: Malaczkay huszárezre­
des: Somlay Arthur. Emmy, a leánya: Dayku Mar­
git. Korponay Lászó hadnagy: Jávor Pál. Borhidy 
Tapsika színésznő: Fejes Teri. Schweriner kapi­
tány: Just Gyula. Van Flocken kapitány: Zátony 
Kálmán. Pálóczyknpitány: Hajmássy Miklós. O’Don- 
ners kapitány: Szegő Endre. I.annenburg főhadnagy: 
Somló István. Petry kadét: Békássy István. Vathy 
önkéntes: Pálóczy László. Pozdorjai önkéntes: A- 
páthy Imre. Bonkovics önkéntes: Kerekes György. 
Markos tisztiszolga: Makláry Zoltán. Szlringay Ja­
kab: Gárdonyi Lajos. Vathné: Gyöngyössy Erzsi. 
Vathy Bözsike: Pártos Erzsi. Polgármester: Bárdi 
Ödön. Asztalos aljegyző: Ádám Pál. Főpincér: Peti 
Sándor. O’Donnersné: J. Kürthy Sári. Baranya őr­
mester: Dózsa István. Jóska tisztiszolga: Bondy 
István. Fiatalember: Szilassy Gyula. Balog: Körösi 
László. János: Árkossy Vilmos. Költő: Kéz Antal. 
Pincér: Sándor Jenő. Az I. felvonás után: Időjel­
zés, hírek. A II. felvonás után: Idő járás jelenté#, 
ílgetőeredmények. Az előadás után Megyeri Gyula 
jazz-zenekarának hangversenye a Dunapalota nagy­
szállóból Vajda Károly énekszámaival.

Béos. 11.30: Silving-zenekar. 3.20: Lengyel zene 
Bauminger hegedümüvésznő előadásában. 3.30: A 
jó fénykép. 7.40 Holzor-zenekar. 8.06: Buch: Mi­
chael Reinhold Lenz, egy élet Goethe árnyékában 
c. hang játéka. 9.50: Gaudriot-jazz Mediiva Dárió 
énekével.
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Pk na^yiinnepekre
szükségelt ttimt'pl iltMUSéll lüsrii ajánlom dúsan leiszerelt és 
modemül berendezett

fűszer- es csemegeazletemet
Kapható nilam Irisaen meßtrkezett rlsOrendd mo/SOEO, mo- 
ÖUftrh. niailllaEa n míndenfivta finom (ÜCinttßfAru |f*<5- 
OlCSObb ärbun Kiilanöstn aiAnlom hftitnA IIECSEJI 
ö-HSZjnClMF¥. A legesekéIvebb megrendelést is házhoz szállítom.

Hz alkalommal fogadják nb. Tevőim, jó ismerőseim és jóba 
rátáim legőszintébb újén kívánságaimat.

AWtéaiBMrfstá
l

úgy hétköznap, mint vasárnap 
egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 

a legkisebb apróhirdetés 10 dinár J
öerger József | g FOGLALKOZÁS g ! HyClVmCStCr

fűszer- és csemegekercskedéa, Laza Kostióa ul. 4r I i .. ..........

íiAMfcl KAROLY
Novisad, Kr, Aleksandrs 20

Gallér- és kézelőtisztitás villanv- 
zeromel. Minden darab garan­

táltan hófehér és fényes. 885

Kínát megnyílt

zsuuevíts
szűcs- és sxőrmeü r.Ietc

SZUBOTICA
Pasicseva rtlica 8. ?

Kényebnescu érzi mag.1t 
és jól szórakozhat az 

újonnan megnyílt
SZ11B0TICÄI

GRAND
(National)

hávéhá/lJíin
Pontos kiszolgálás l 

Szolid árak !

Moziberendezés, konces- 
siomentes gőzgép, ellenál­
lások, kerékpárra szerelhe­
tő motor, lenesek, olcson 
eladók. Teltsch Gáspárnál, 
Szomborban. 3718

Olcsón eladók jókarban 
lévő használt tölgyfahordók 
100 2.000 liter tartalmúak. 
Érdeklődni: S. Smldek i 
Sinovi d. d. Nova CiradlSka. 
_____________________3751

ELADÓ: 2 ágy sodrony­
nyal és éjjeliszekrényekkel,
1 asztal, 1 nagy utazókof­
fer és 1 háíókarosszék. 
Adamovics Naselje 53011. 
Érdeklődni Petra Zrlnjskog 
13. sz. 3783

! Londonból érkezett an- 
i goi tanár órákat ad. Érdek- 
j lődni Warren Noviszád, 
I Petra Zrinjska 10 alatt,
: délután 1 -4-ig. 3762

i ÁLLÁST KERES |

18 éves urileány 3-4.000 
dinár kaucióval pénztár- 
noknői állást keres, elmen­
ne vidékre is. Cim a no- 
viszádi kiadóban. 3761

a sxerb-horvát nyelv el­
sajátítására kéthetenként 
megjelenő folyóirat, a leg­
újabb és legkönnyebb 
nyelvtanulási módszer. Bár­
ki tanító nélkül játszva 
elsajátíthatja az államnyel­
vet. Előfizetési ára 1 évre 
70, t/o évre 40 dinár. Meg­
rendelhető Univerzitás 
könyvkereskeeésnél, Sza­
bót Icán. 376

1 KIADÓ 1

1 ELADÓ I
Orvosi eszközök, beren­

dezési tárgyak eladók. — 
Dr. Wagner, Safari kova 1. 
8- 10-ig,____________ 3740

Jól bevezetett füszerüz- 
let Novlszádon elköltözés 
miatt eladó. Szükséges tö­
ke 100.000 dinár. Cim a 
noviszádi kiadóban. 3780

Ha SZIIHOT1CÁRA utazik 
ne miilass/a el 

lelheresni «

«IM©
(NATtONAI.)

szálloda éttermét. Első­
rendű ebéd kenyérrel 11 
din, teljes vacsora 9 din. 
étlap szerint. Menü rend­
szer, kitűnő konyha, min­
den időben friss ételek. 
Tulajdonos BRÜLL GY.

I.akás kiadó, uccai szoba, 
udvari, előszoba és padlás­
szoba, konyha és éléstár, 
uj házban. Adamovics Na- 

j selje 53./11L Érdeklődni 
Petra Zrlnjskog 13. 3782

B KERESLET j
Jóházból való fiút ta- 

noncnak felveszek röfóske- 
reskedésbe. Jelentkezni 
Fratricsevics János, Novi­
szád, Vodnikora ul. 13.

__ 3776

Vincellért, lehetőleg gyer­
mektelent azonnalra keres 
Monasevic S. Dusán, Kralja 
Petra 25. 3779

MEG vételkénvszer nélkül a

Szenes Malmán
saját házaira (régi üz­
lettel szemben)
áthelyezed
vasKereskeflésél 
SziHmSicán! I

Gyümölcsfák
ritka szépek, díszfák stb. 
olcsón beszerezhetők 
BASCH faiskolában, Csan- 
tavir. Kérjen árjegyzéket.
_______________ __3730

23 din. 50 para
100 klgr.-ként a 1-a bükk- 
tiasáb tű; ‘ 1 vagontételnél 
Szubotica állomáson. Tele­
pünkről olcsó árban szállí­
tunk aprított tűzifát. Va­
gontételben mindennemű 
tűzifát bármely állomásra a 
legolcsóbb ár mellett szál­
lítunk. Vujkovics fatelep, 
Szubotica. Telefon 6-69.

380-2

Színmintái kiadó
hivatalunk minden nap 
reggel Vs9—2-ig és délután 
4—7-ig tart hivatalos órákat

Egy mindenesleány azon­
nalra kerestetik. Noviszád, 
Vojvodjanska 2|. 3781

1 KÜLÖNFÉLE |
Nagyságos Asszonyom!

Itt az alkalom, vegyen 
Lisztért, rádiót, gyorsforra- 
lót, vfllanyvasalót Krausz- 
nál, Novisad Jevrcjska ucca.

3470

Nagitérűemti kti- 
zönsés HSuclmébe l
Gallérját tisztára és tii- 

liörfényesre vasalja

1 és fél
dináréin

Kapmayer Mihályné
(Noviezad, Futaki ut 43) -léié 
YiHonyerőre be rendeseit veeelő-

intésete, 2667

Garantált valód!, tiszta akác- és 
hársfa-

MÉZ
kilogrammonként %‘S. - dinarérl 
GAUSZ VIKTOR-nál

Noviszád, Haltér

ÉRTESÍTJÜK az őrölLefcő közönséget, hogy gőz­
malmunkban az őrlést újból megkezdtük. Előnyös 
feltételek mellett végzünk vámőrlést s agy hazát, 
mint rozsot jó minőségű liszttel becserélünk. Vtij- 
kovies J. és Társa fatelep és gőzmalom Szubotica, 
Jukicseva és Skotus Viator ucca sarok. Telefon 
6—69. 393

ELSŐRENDŰ étkezde három gyár, a vasúti állo­
más és forgalmas országút között fekszik, ahol 
na I xarta 150—200 személy étkezik, olcsó étterem, 
óriási italfogyasztás, teljes felszereléssel, engedéllyel 
6—7000 dinárral átvehető, esetleg jól főző nő bel­
társulhat. Cim a szuboticai kiadóhivatalban. 394

A szerkesztéséit felel: TOMAN SÁNDOR 
A kiadásért felel: BLAZSEK FERENC

A sulvos Gazdasági
viszonyokhoz alkal­
mazkodva az i d e i

őszi f.s (dl szezéni
eddig még nem ismert

II1 is fiam % itgüiDui

megnyitott .m.

WBpcnucim, ininfláim, nmaigni sth
oly szépek és ízlése­
sek, olv jó anyagból ké­
szültek és oly olcsók,

minOi még nem láíöfí senki.
Tekintse meg még ma kirakataimat! 

Az árak
mindennél meggyőzőbben beszélnek !

Hegyi Fülöp
női-konfekció és divatáruháza 

SübOíiCa, Kralja Aleksandra ul. 7 szám.

Értesítem a n. é. hölgvközönséget, 
hogy Noviszádon, Trg Oslobodjenja 3 szám 
alatt a II. emeleten

modern Kszmeilh'ai 
iiiíÉzciel

nyitottam. Intézetemben a szépségápolást a 
legmodernebb módszerek szerint végzem. 
Szeplős, májloltos, pattanásos, mitteszeres, 
ráncos arcokat, felesleges szőrök eltávolí­
tását, valamint minden más szépséghibát 
szakszerűen kezelek, a mai gazdasági hely­
zetnek megfelelő igen jutányos árban, Úgy­
szintén vállalok estélyi, báli, színpadi stb. 
kikészítéseket. Felvilágosításokkal és taná­
csokkal bármikor díjtalanul állok a n. é. 
hőlgyközönség rendelkezésére.

„RÓZA“ kozmetikai iníézeí
Sztintol is. Rózsi

NOWiStiŰ, Trg Oslobodjenja 3. II. em.

lícl isclil
MdB maradd! vásár

a léoiiaa púszlGdHiár nowiszádí
ICraBiaíálban, Kr. Aleksandra u. 20. 
50 cm maradékok csak 25 dinár, 1 mé 
teres maradékok csak 75 dinár.

Siessen, amin a készlet larf!

Féldátlan a lapkiadás történetében
az. a nag. , iü.i,: ,t amit most T O I (I «I I I I I d H I d |l ) d hoz olvasóiért. A népszerű képeslap elhatározta, 
hogy leszállítja arat. A szeptember 28-án megjelenő 40-es számtól kezdve példányonként az eddigi 7 dinár helyett

II

i art ;ram a nedíg bővül, szebb lesz, mert ezentúl pompás szines címlappal jelenik meg 
tolnai VILÁGLAPJA A NYOMDA TECHNIKA NAGY VÍVMÁNYA

FÖBIHOMÁNYOS : UTERARIA, SUBOT ICAft-I,wOBW—.'.[Ilit»»;- wa»:JJWBau,m

\x az Líránk 1 nyomdai műin izei és kiadóvállalat, Yomlós Márton, kiirtorgógépén Nov:szádon


